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Fapte de excepție 
în cronica înaltei 
responsabilități 
a tinerilor țării

De ziua lui, sub semnul gloriosului jubileu al partidului, 
întregul tineret și-a reafirmat cu putere legămîntul solemn 
de a-și face exemplar datoria față de patrie, partid și popor

TINEREȚEA LA PUTEREA
9

MUNCII ȘI CREAȚIEI

Intrată în toate drepturile ei, primăvara aduce și prin acest Armin
deni în haine de muncă prinosul tinereții muncitoare, hărnicia lucrăto
rilor din noile cetăți ale muncii sau de pe ogoare adunînd astfel în car
tea muncii pentru țară noi semnături de cuget și faptă tinerească.

Am sărbătorit - în spiritul I 
unei tradiții generoase pre
cum anotimpul în care sîntem | 
— și în acest an, la 2 Mai, I 
Ziua tineretului din Republi- I 
ca Socialistă România. O 
sărbătoare, desigur, în primul 
rînd, a noastră, a tinerilor, 
dor și o sărbătoare a între
gului popor, un prilej emo
ționant de a cinsti prin tinăra 
generație - unul dintre prin- ; 
cipalii factori ai progresului i 
multilateral, al înaintării fer- i 
me, imperioase a României 
pe magistralele socialismu- ' 
lui și comunismului — însăși • 
vîrsta morală și socială a ' 
țârii.

Simbolic, ziua de 2 Mai, 
Ziua tineretului este cuprinsă 
sub arcul de boltă ce unește 
alte două sărbători scumpe 
nouă, tuturor - ziua de 1 Mai 
și ziua de 8 Mai. Și cind 
spunem simbolic, avem în 
vedere faptul că Ziua tinere
tului este precedată in mod 
fericit de Ziua muncii, munca 
fiind temelia și criteriul for
mării și afirmării libere, pie- 
nare, a tinerei generații tn 
viața politică, economică și 
sociala a națiunii socialiste. 
Și mai spunem simbolic, pen
tru că sărbătorit in perioada 
ce precede Ziua făuririi parti
dului, el, tineretul, privește cu 
mîndrie, dragoste și aleasă 
cinstire spre partidul comu
niștilor români, cel care i-a 
conferit - pentru prima oară 
în istorie - un rol și un loc 
distinct, pe măsura elanului, 
pasiunii și abnegației sale re
voluționare. ’

în anul acesta, insă, cele
brarea Zilei tineretului are ioc 
în condițiile în care comu
niștii, tînăra generație, între
gul popor cinstesc cu reali
zări de prestigiu ziua de 
8 Mai — aniversarea a șase 
decenii de la făurirea Parti
dului Comunist Român, ge
nialul arhitect al României 
noi, libere și moderne, cel 
de a cărei neistovită cu
tezanță revoluționară se leagă 
noul destin al țării, al oame
nilor ei. De aceea, și întîm- 
pinarea Zilei tineretului a 
stat în acest an sub semnuP 
muncii, al efortului construc
tiv, al mobilizării tuturor 
energiilor tinerilor români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități, de la orașe și 
sate, din întreprinderi, unități 
agricole, din institute de în- 
vățămînt și cercetare, practic 
de pe întreg cuprinsul țării, 
pentru înfăptuirea integrală, 
exemplară a sarcinilor ce ne 
revin din hotărîrile Congresu
lui al Xll-lea al partidului, din 
indicațiile și orientările de o 
deosebită valoare teoretică

(Continuare in pag. a III-a)
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Primește, Patrie 
sub cupola albastră

a orizontului 
în cintecele florilor 
răsunind amiezile cernite 
ale primăverii.

Primește, Patrie 
riuri de griu și de lumină 
în punea copiilor 
din brazdele Păcii

cina norii 
în fulgere de seară 
desenează tricolorul 
pe bolta Iui Armindeni.

Tu. Patrie 
simbol și cutezanță 
rămii și durezi 
neprefăcut cuvint 

al pămintului 
numit leagănul iubirii 

netrecătoare.

IOANA PROCA
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Tovarășului NICOLAE CEAUȘESClT
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
In atmosfera de puternică angajare patriotică și răspun

dere comunistă generată de gloriosul jubileu al Partidului 
Comunist Român, participanții lâ ampla manifestare orga
nizată in Capitală cu prilejul Zilei tineretului din Republica 
Socialistă România și deschiderii celei de-a doua ediții de 
vară a competiției sportive naționale „Daciada44 exprimă, îm
preună cu toți tinerii și copiii patriei, români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități, atașamentul profund față de 
politica internă și externă a partidului și statului nostru, al 
cărui strălucit inițiator și promotor sinteți dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar general, cel mai iubit fiu 
al națiunii noastre, prieten apropiat și minunat exemplu 

I pentru tinăra generație, care v-ați consacrat întreaga muncă 
și viață năzuinței clasei muncitoare, fericirii și prosperității 
poporului, progresului neîntrerupt al României socialiste, cau
zei păcii și colaborării în întreaga lume. .

Vă rugăm să primiți, mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, expresia celor mai respectuoase și profunde mul
țumiri ale tuturor tinerilor și copiilor patriei, pentru minu
natele condiții de muncă, viață și afirmare create tinerei 
generații, precum și angajamentul nostru solemn de a munci 
și invăța. de a ne consacra întreaga putere de muncă și ener
gie cauzei partidului și poporului, înfloririi continue a pa
triei noastre socialiste.

împlinirea in acest an a 60 de ani de Ia făurirea Partidu
lui Comunist Român, eveniment de excepțională însemnătate 
istorică în viața poporului nostru, constituie pentru tinăra 
generație un fericit prilej de rememorare a glorioaselor tra
diții de luptă ale clasei muncitoare din România, de anga
jare plenară la înfăptuirea Programului partidului de edifi
care a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism. Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că acționînd in spiritul indicațiilor 
dumneavoastră, vom desfășura o intensă activitate pentru 
educarea și formarea comunistă, revoluționară a tinerei ge
nerații. pentru participarea sa tot mai activă la realizarea 
sarcinilor actualului plan cincinal. Tineretul patriei se anga
jează solemn in fața dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, să fie prezent printr-o munca 
dinamică pe șantierele de construcție ale patiiei, in activi
tatea din industrie și agricultură. în școli și facultăți, pretu
tindeni acolo unde țara o cere, pentru a fi in primele rin- 
duri ale luptei revoluționare a poporului nostru.

Continuînd bogatele si .frumoasele tradiții ale muncii pa
triotice, organizațiile U.T.C. și Asociațiile Studenților Comu
niști se angajează ca in acest an să efectueze lucrări in va
loare de peste 10 miliarde lei,’ cu 4,3 miliarde lei mai mult 
față de anul 1980, organizind numeroase șantiere ale tinere
tului pentru realizarea unor importante lucrări de investiții 
la care se va asigura participarea largă a tineretului.

Urmind consecvent înaltul exemplu al comuniștilor. Uniu- ■ 
nea Tineretului Comunist. Uniunea Asociațiilor Studenților j 
Comuniști din România și Organizația Pionierilor vor pune 
în centrul preocupărilor lor formarea profilului revoluționar 
al tinerilor, pătruns de un profund devotament față de cauza 
partidului și poporului, statornicirea in munca și viața lpr 
a principiilor și normelor eticii și echității socialiste, pentru 
ca fiecare tînăr al patriei, insușindu-și exemplul suprem de 
dăruire și responsabilitate comunistă pe care ni-I oferă viata 
și activitatea dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar 
general, să militeze fără preget pentru traducerea în viață j 
a politicii generale a partidului și statului nostru.

In cadrul fertil al Festivalului național „Cîntarea României44 . 
și al competiției sportive „Daciada44, manifestări de mare 
amploare, organizate din inițiativa dumneavoastră, mult sti- i 
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, tinerii și copiii patriei vor 
adăuga prin talent și pasiune, prin vigoare și tinerețe, noi 
valori creatoare pentru continua ridicare și înflorire a vieții 
spirituale a națiunii noastre socialiste, pentru reprezentarea 
cu cinste a țârii noastre în competițiile sportive interna
ționale.

Vă rugăm să ne îngăduiți, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să reafirmăm în numele tuturor tinerilor și co
piilor patriei adeziunea noastră deplină la politica externă a 
partidului și statului nostru, profunda recunoștință față de 
contribuția permanentă pe care o aduceți ca militant de 
Trunte ai mișcării comuniste și muncitorești internaționale, 
personalitate proeminentă a vieții politice mondiale, in lupta 
pentru cauza socialismului, păcii, prieteniei și colaborării in
tre popoate. Și în viitor, din perspectiva organizării în 1985, 
la propunerea României, a „Anului internațional al tineretu
lui44, von\ acționa cu toată consecvența pentru unirea și în
tărirea forței de acțiune a tineretului din întreaga lume in 
lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolo- 
nialismului. pentru libertatea și independența popoarelor, 
pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru dezarmare generală 
și în primul rînd nucleară, pentru instaurarea unei noi or
dini economice internaționale.

De ziua noastră, Ziua tinerelului din Republica Socialistă 
România, dind expresie sentimentelor fierbinți, care animă 
ființa tuturor tinerilor și copiilor patriei — muncitori, țărani, 
intelectuali, elevi, studenți, militari și sportivi — ne angajăm 
solemn in fața dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să muncim cu abnegație și dăruire, să 
facem totul pentru înfăptuirea obiectivelor stabilite de Con
gresul al Xll-lea al partidului pentru înaintarea fermă, 
neabătută a României pe drumul socialismului și comu
nismului. i

În industrie
• GALAȚI : „Foc continuu44 

— starea de fapt a tinereții si- 
derurgiștilor. Oțelarii, furna- 
liștii și laminațorii de la Combi
natul siderurgic Galați, toți ti
nerii care lucrează pe această 
mare platformă a focului nes
tins, au cinstit sărbătoarea mun
cii și Zilei’ tineretului cu noi și 
remarcabile succese în activita
tea de producție. In aceste două 
zile ei au realizat suplimentar 
400 tone oțel și 1 000 tone ta
blă groasă și mijlocie. De reți
nut totodată faptul că în ziua 
de 2 Mai, tinerii siderurgiști gă- 
lățeni au început o săptămină 
de producție record, acțiune pe 
care o dedică sărbătoririi a 60 de 
ani de la crearea partidului. în 
această săptămînă ei și-au pro
pus să realizeze suplimentar 700 
tone fontă, 300 tone oțel și 750 
tone laminate. (C. Ion).

• RM. SĂRAT : început de 
lună cu rezultate maxime. In 
dimineața zilei de 3 mai, la în
treprinderea de regenerare a 
uleiurilor minerale, schimburile 
conduse de Ștefan Burlacu și 
Iulian Bratu raportau realiza
rea și depășirea sarcinilor de 
producție cu peste 1.5 la sută. 
De la instalațiile de distilare at
mosferică. la pupitrul cărora 
s-a aflat Iulian Bratu, și pină 
la instalațiile de rafinare, mo
ment decisiv al calității uleiuri
lor. munca s-a desfășurat din 
plin, tinerii alături de ceilalți 
oameni ai muncii raportind de 
ziua lor îndeplinirea angaja
mentului asumat — rafinarea 
peste plan a unei cantități e- 
chivalente cu depășirea cu 1 la 
sută a normelor zilnice. (D.I. 
Dumitru).
• BRAȘOV : Cu aceleași 

consumuri, producții suplimen
tare. La Combinatul chimic Fă

găraș, formațiile conduse de 
maiștrii Eugen Ursu, Vasile 
Danciu. Dumitru Lascu, loan 
Popescu au realizat zilnic 1 000 
tone de îngrășăminte cu azot, 24 
tone superfosfați și 160 tone 
formol. într-o altă cetate a in
dustriei românești-*>  Victoria — 
schimburile de tineri conduse 
de Ion Hornaru, Ion Boldea, Va
sile Druș, Ion Man și alții au 
realizat suplimentar peste sar
cinile de plan 10 tone produse 
chimice : rășini, formol, fe- 
nolit. La Combinatul de lianți 
din Hoghiz. prezenți la locu
rile de muncă cu foc continuu, 
tinerii conduși de ing. Dinei 
Murgea, șeful atelierului mori- 
ciment și subinginerul Vasile 
Pop, șeful secției materii pri
me, ca și maiștrii Viorel Oni, 
loan Joița și alții au obținut în 
primele trei zile ale lunii mai 
un record de producție : 1 500
tone ciment in plus fată de sar
cinile de plan. (A.Velea).

• IAȘI. Constructorii, din 
nou la înălțime • La Iași mari 
colective de muncă din ramura

construcțiilor au hotărît să cin
stească zilele de 1 și 2 Mal cu 
importante rezultate în muncă. 
Constructorii de la Trustul de 
construcții industriale, Trustul
de instalații montaje. Trustul 
județean de construcții au rapor
tat două zile pline care s-au sol
dat cu însemnate și noi succese. 
Unul din punctele fierbinți de 
lucru, care au probat entu
ziasmul și angajamentul con
structorilor il constituie Plat
forma Combinatului de utilaj 
greu din Iași. Aici în primele 
2 zile din mai, s-au turnat 700 

m.c. betoane, o realizare a t- 
chipelor de betoniști și dul
gheri (se remarcă cele conduse 
de Ion Sacu, Gheorghe Năs- 
tase, Petru Nichita. Ion Cor- 
neanu. Gheorghe Petrescu). Tot 
aici au fost montate 40 tone ar
mături și 15 tone construcții 
metalice.’ A fost transportat ba
last pentru pardoseli (peste 
600 m.c.) și a fost transportat 
peste 2 600 m.c. pămînt. volum 
pentru care au lucrat 6 rabe și 
4 excavatoare. (B. Mariana).

în agricultură
• BISTRIȚA-NĂSĂUD. Pre

zenți acolo unde nevoile campa
niei o cer. Timpul ce a mai ră
mas pinâ la declanșarea lucrări
lor de întreținere la sfecla de 
zahăr și porumb este folosit din 
plin pentru plantatul legumelor 
in solarii și în cimp. Această im
portantă lucrare a mobilizat in 
zilele de 1 și 2 mai sute de ti
neri din Bistrița. Șieu Măgheruș, 
Viișoara. Teaca, Uriu și alte lo
calități. Efortul lor se concreti
zează in încheierea plantatului 
răsadurilor de tomate și ardei, 
castraveți. în solariile cooperati
velor agricole din Bistrița. Vii
șoara, Șieu Măgheruș. a verzei 
timpurii in cimp. în declanșarea 
semănatului fasolei pentru boa
be și castraveților in cimp. (M. 
Borda).

• BUZĂU. în solarii, timpul 
de muncă nu are pauze. în sola
rii s-a terminat demult planta
tul, iar in cimp s-a\i semănat ul
timele brazde cu legume. Acțiu
nea. care a concentrat atenția ti
nerilor cooperatori din Smeeni, 
a constituit-o in aceste zile lu
crările de întreținere in solarii. 
La unitatea din Udați, șeful fer
mei, inginerul Mircea Belciug 
urmărea stadiul de dezvoltare al 
plantelor, mai precis al celor re- 
plantate. Alături, Ecaterina Vă- 
caru, Ioana Chelemec. Anica Ilie 
executau prașila manuală. îm
preună cu inginerul șef al 
C.A.P.-ului. Corneliu Ioniță, un 
grup de tineri acționează pentru 
urgentarea montării conductelor 
prin care apa urmează să ajun
gă la plante. Nicolae Negoiță, 
secretar al comitetului comunal 
al U.T.C., făcînd bilanțul acestor 
zile de început de mai. conchide 
că, practic, a fost declanșată ma

siv campania de întreținere a 
culturilor. (D. I. Dincă).

• IAȘI. Și după însâmințarea 
porumbului, efortul oamenilor se 
menține la cote înalte. Ziua de 
1 Mai a fost intimpinată de lu
crătorii ogoarelor ieșene cu un 
însemnat succes: încheierea în- 
sămințării porumbului. Principa
la grijă de acum încolo rămine 
întreținerea culturilor pentru 
care se concentrează majoritatea 
forțelor umane și mecanice. Așa 
cum ne-o demonstrează activita
tea de pe ogoare în consiliile 
agroindustriale Mircești. Cior- 
tești, Podul Iloaiei, Pașcani. Râ- 
ducăneni unde au fost erbicida- 
te însemnate suprafețe de păioa- 
se. (M. Brăescu).

• ARAD. Legumicultorii nu 
cunosc răgazul zilelor de sărbă
toare. Tinerii din județul Arad, 
din zonele cu tradiții in legumi
cultura, au continuat in primele 
zile de mai inițiativa de a trans
forma fiecare gospodărie intr-o

mică fermă legumicolă. Astfel în 
localitățile Curtici, Seleuș, Soco- 
dor, Ineu, Zimandul Nou, Sîn- 
tana. Simand și Ghioroc, în cir
ca 250 de gospodării tinere, s-au 
plantat și întreținut răsadurile 
de varză, roșii și ardei. S-a mun
cit cu intensitate și la finaliza
rea unei alte inițiative în viti
cultură. în fermele din Miniș și 
Mocrea — pe 120 de ha — s-au 
efectuat lucrări de plantare, tra
tament, copcit și ceruit viță da 
vie. (Ion Daneea).

• BRĂILA. încă 25 ha In con
tul „loturilor tineretului". Peste 
12 000 de tineri din județul Brăi
la au lucrat in aceste zile pe 
ogoare participind cu elan la ac
țiuni de plantare a legumelor în 
cimp. de înlăturare a efectului 
de umiditate din unele zone, de 
întreținere a pășunilor. în cadrul 
consiliilor agroindustriale Jirlău, 
Gropeni. Bărăgănu și „1 Mai“ 
Brăila, pe ..loturile tineretului44 
ei au plantat 25 ha cu legume. 
(Ion Chirie).

DIN INIMĂ, ÎNFLĂCĂRAT OMAGIU COMUNIST
Marea manifestare de pe 

Stadionul Republicii 
din Capitală

2 MAI 1981. Ziua tineretului din Republica Socialistă 
România. Sau, avînd in vedere dimensiunile, varietatea 
și semnificațiile manifestării, se poate numi tinerețea 
într-o zi de neuitat. O zi memorabilă pentru că în sufle
tele noastre Ziua tineretului este o sărbătoare care a 
început în întiiul mai al muncii. De data aceasta, s-a 
adăugat un alt simbol al tinereții : deschiderea festivă a 
celei de a doua ediții a Daciadei, marea competiție spor
tivă națională, olimpiada sportului românesc. Filmul 
manifestării de pe marele stadion din Dealul Spirii ne-a 
sugerat, prin toate secvențele lui — fie ele momente po
litice, tablouri muzical-coregrafice sau întreceri sportive 
— că aici, în această țară, milioane de tineri, de fii ai 
comuniștilor sau comuniști ei înșiși făuresc, prin forța și 
gindul lor înaripat și abnegație, noi zidiri de frumusețe 
patriei socialiste.

Reportaj realizat de 
H. ALEXANDRESCU, V. CABOLEA, 

E. MIHAESCU, L. OLAN 
Foto. O. PLECAN

(Relatarea in pagina a III-a)
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* Emblema tutelară 
a faptei noastre revo
luționare: UN NOU 
DESTIN AL TĂRII, AL 
TINERILOR SĂI

(ÎN PAGINA A II-A)

• Despre tinerețe, 
in mai, la SERBĂ
RILE SClNTEII TINE
RETULUI

• De Ziua tineretu
lui : ÎN ÎNTREAGA 
TARĂ, AMPLE MANI
FESTĂRI CULTURAL- 
ARTISTICE Șl SPOR- 
TIVE

(ÎN PAGINA A V-A)
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Emblema tutelară a faptei noastre revoluționare (

UN NOU DESTIN AL ȚĂRII, AL TINERILOR SĂI
„Vă chem pe voi, dragi prieteni, să răspundeți acestei înalte preocupări, 

acestei griji pline de căldură, învățînd și iar învățînd, însușindu-vă cu 
neobosită sîrguință comorile științei și culturii, lubiți-vă părinții, care 
muncesc pentru voi, iubiți partidul comunist, care vă asigură o viață fericită,
un viitor luminos, iubiți patria voastră socialistă, în care v-ați născut și pe
care trebuie să o slujiți de-a lungul întregii voastre vieți, să o faceți tot mai
frumoasă, tot mai înfloritoare".

NICOLAE CEAUȘESCU

Repere ale grijii față de tineri, 
condifii ideale de muncă 

și recreere
• Pentru tinerii încadrați în uzine au luat ființă pe plat

formele economice din marile centre industriale numeroase 
cămine de nefamiliști. Numai în anul 1980 au fost date în 
folosință 22 000 locuri în cămine care au sporit cifra totală a 
locurilor la 536 000.
• Pentru tinerii muncitori au fost create peste 20 000 can

tine in întreprinderi, 431 cantine restaurant, 3 164 microcan- 
tine Ia nivel de secții, ateliere, cămine.
• Pentru destinderea tinerilor din întreprinderi, școli șl 

facultăți s-au organizat în anul trecut excursii prin interme
diul agențiilor de turism pentru tineret la care au participat 
peste 2 700 000 de muncitori, elevi, studenți.

Tinerii—pârtieipanfi activi 
la viafa socială și politică a tării

A
devărul câ tinerețea este sinonimă cu optimismul 
nu s*a  bucurat nicicînd de atita realitate ca in 
zilele noastre. A fi tinăr înseamnă, la timpul 
prezent, a avea minunate porți deschise spre 

muncă, spre învățătură, spre afirmare. A fi tinăr la timpul 
trecut — si să ne întoarcem cu numai cîțiva zeci de 
ani în istorie ! — însemna, pentru cei mulți, mizerie, sărăcie, 
analfabetism. Școlile rămîneau închise pentru săracii care 
visau să învețe... Și totuși, tinerețea, această mirabilă vîrstă 
a deplinei capacități de creație și de vis, avea să învingă. 
Puternicul șuvoi al mișcării muncitorești avea să antreneze 
printre cei mai înflăcărați luptători comuniști, tineri și foarte 
tineri eroi înscriind, în focul încleștării revoluționare, un nume 
neprețuit : acela al tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Transformările revoluționare care au urmat lui 23 August 
1944 au însuflețit fapta și gînduf tînăr. Romantismul revolu
ționar a declanșat uriașul efort creator, a imprimat curînd 
geografiei noi a patriei o configurație spectaculoasă. Salva- 
Vișeu, Agnita-Bato rea aveau să însemne fapte de eroi, mo
mente de rezonață cărora le corespund, peste ani ca ‘ un 
ecou, devizele mobilizatoare ale brigadierilor de pe șantierele 
naționale de azi ale tineretului ; Canalul Dunăre-Marea Nea
gră, Transfăgărășanul, Combinatul minier Oltenia, Combinatul 
siderurgic Galați, Platforma petrochimică Midio-Năvodari, 
Platforma industrială Zalău, sistemul de irigații Viișoara 
Nord... Momente cu profundă semnificație, locuri care au du
rat, în betonul și granitul lor, noua istorie a tinereții, deve
nirea unei întregi generații care, mobilizată de organizația ei 
revoluționară - Uniunea Tineretului Comunist - și-a asumat 
cu deplină responsabilitate rolul de făuritor conștient al viito
rului.

In tot ce s-a construit, în tot ceea ce se construiește, tinerii 
își pun semnătura - simbol al cunoașterii, c. nepreaupe: - . 
al măiestriei profesionale. Faptelor de pe șantiere e cores
pund — într-o frumoasă și grăitoare simetrie — fapte de muncă 
pe. ogoare, în uzine, în universități, in școli. Devize ca „Zile 
și săptâmîni record", „Experiența fruntașilor — exemplu de 
acțiune", „Recordurile devin fapte firești de muncă", competi
ții ale inițiativei, ale hărniciei și competenței ca „Tineretul - 
factor activ în realizarea sarcinilor cincinalului*,  „Fiecare 
A.S.C. un colectiv de muncă și educație comunistă*,  „Cea 
mai bună școală", ampla mișcare „Știință — Tehnică — Pro
ducție" sînt răspunsuri firești pe care tinerii le dau pentru 
minunatele condiții de afirmare care le-au fost create, răs
punsuri care mobilizează uriașe energii, succese și succese 
care dau un puternic imbold aspirațiilor și realizărilor pre
zente și viitoare. Vise și fapte care constituie parte integrantă 
a imensului efort creator al întregului popor, fapte și vise pe 
care tinerii le închină cu recunoștință și dragoste îndeplinirii 
înaltului obiectiv istoric ql; vremii noastre - construirea socie
tății socialiste mqltiloteral dezvoltate și înaintarea spre 
comunism.

Și cum ar putea fi numit, în puține cuvinte, acest minunat 
tineret de azi, aflat în primele rînduri ale istoriei în gran
dioasa bătălie pentru cucerirea unor noi culmi de civilizație 
și progres, tineretul de azi, ale cărui orizonturi de afirmare 
sînt nelimitate, tineretul șantierelor, al ogoarelor, al școl i, ti
neretul care muncește, învață, creează cu o remarcabilă sete 
de mai bine și mai frumos, tineretul de azi, beneficiar si crea
tor a ceea ce generațiile trecute nici nu îndrăzneau să vi
seze? Cuvintele se desprind de la, sine de pe buzeie a zec 
și sute de mii de tineri. Sînt cuvinte care au pătruns adine <*'  
conștiințele lor, cuvinte-simbol, cuvinte-indemn, cuvinte-ango- 
jament, pentru că definirea tineretului de azi printr-o sintagmă 
de o nețărmurită generozitate și încredere aparii-e cr. 2 
părintelui său iubit și prietenului cel mai aproo at. secreta--- 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu • -ere:c 
este viitorul însuși al națiunii noastre comuniste. Det - tie core 
exprimă genial noul destin al tinerilor din R:’-' a de c: 
destinul unei generații care are in fața sa viitorul.

O meserie n cere fetele srat Jeose.-.t de ^e*c3cr îctiorcxoere soders ntuate elevii deprind tainele chimiei

Foto : O. PLECAU

erețîi, un zimbet al încrederii in viitor Foto : V. RANGA

• Viu implicați în continua dezvoltare a democrației so
cialiste, tinerii aduc o contribuție activă la realizarea stră
lucitei politici a partidului, la efortul colectiv de a gîndi și 
de a hotărî tot ceea ce privește prezentul și viitorul comu
nist al patriei. Prezenți pretutindeni în toate organele și or
ganismele social-politice de la consiliile populare și pînă in 
guvern, de la biroul organizației de bază P.C.R. și pînă Ia 
Comitetul Central al partidului — tinerii se manifestă ca o 
puternică forță intr-un cadru larg democratic. Expresie a 
unității strînse a întregului tineret al patriei noastre în jurul 
partidului, al secretarului său general, aceste generoase mo
duri de afirmare, această participare socială larg democra
tică constituie cadrul ideal de opțiune fermă și profundă im
plicare politică a tinerei generații.

Acces neîngrădit la valorile 
științei și culturii

• Din efectivul celor 5 036 574 tineri care învață, peste 
485 000 de copii și tineri au prilejul să urmeze cursurile in 
școli cu predare în limba maternă.

© Copiilor de naționalitate maghiară, germană și de alte 
naționalități li se pun la dispoziție, pentru a se. pregăti, peste 
3 000 de grădinițe, școli generale, licee, școli profesionale. 
Acestora li se adaugă și unitățile de învățămint superior 
unde, se știe, accesul lor este nelimitat.

• Din totalul de 243 762 cadre didactice, peste 23 000 sînt 
specializați în predarea în limba naționalităților conlocui
toare.
• In învățămîntu! superior sînt cuprinși 176 881 de stu

denți. Dintre aceștia, peste 13 000 sînt de naționalitate ma
ghiară, germană, sîrbă, ucraineană, slovacă ș.a.

© în facultățile din toate centrele universitare funcțio
nează 14 592 universitari. Dintre aceștia peste 1200 predau în 
limbile naționalităților conlocuitoare.
• în anul școlar 1980—1981 din cele 906 titluri de manuale 

editate pentru școlile de toate gradele, 220 sînt destinate în- 
vățămintului în limba naționalităților conlocuitoare. Ele au 
apărut într-un tiraj de 1 420 000 exemplare.

O vastă mișcare de creație 
tehnico-știinfitică a tineretului, 

de promovare a noului in toate 
domeniile

• în anul 1980 s-au înregistrat Ia O.S.I.M. 12 800 de pro
puneri de invenții ale tinerilor.
• 1 380 de tineri au primit în anul care a trecut brevetul 

de inventator.
• 23 015 teme de cercetare au fost preluate în rezolvarea 

directă de către tineri și organizațiile de tineret.
• Peste 129 400 de muncitori, 123 611 elevi și 26 421 stu

denți au fost antrenați în concursul de creație tehnico-știin- 
țifică pentru tineret.
• în școli și facultăți funcționează 614 comisii profesional- 

științifice iar în întreprinderi și unități de cercetare-proiec- 
tare peste 1 400.

Legislafia socialistă — apărător 
și ocrotitor al tineretului

• Potrivit prevederilor Constituției, statul garantează 
dreptul la învățătură și asigură accesul neîngrădit al tuturor 
cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, rasă, sex sau 
religie, în învățămîntul de toate gradele.

• Incepînd cu vîrsta de 16 ani, fiecare persoană aptă de 
muncă și care nu urmează cursurile unei școli este datoara 
să desfășoare pînă la vîrsta de pensionare, o muncă utilă so
cietății, care să-i asigure mijloacele de existență și dezvol
tare spirituală. Unitățile care au încadrat in muncă tineri în 
vîrstă de 14—16 ani au obligația să-i sprijine în vederea con
tinuării învățămîntului general obligatoriu (art. 7 din Codul 
muncii).
• Pentru tinerii în vîrstă de pînă la 18 ani, durata con

cediului de odihnă este de 18—24 de zile lucrătoare, dife
rențiată in raport cu vîrsta. (Codul muncii și Legea nr. 26/ 
1967).

• întregul învățămint este gratuit. La nici o formă de în
vățămint nu se percep taxe școlare. Statul suportă toate 
cheltuielile pentru asigurarea personalului didactic și a bazei 
materiale necesare desfășurării procesului de. învățămint. 
Pentru invățămîntul primar, gimnazial, liceal și profesional 
se acordă gratuit manuale. (Legea educației și învățămîntu
lui).

.__________________________ z

Anchetă de 
opinie politică FAPTA ȘI ANGAJAMENTUL NOSTRU - RĂSPUNS TINERESC

ÎNTREAGA mea biografie este o dovadă 
A GRIJII PARTIDULUI

TOȚI AVEM DREPTURI EGALE LA MUNCĂ I SATUL DE ASTĂZI - UN LOC IN CARE 
Șl ÎNVĂȚĂTURĂ CIVILIZAȚIA A PĂTRUNS DEFINITIV

NU EXISTĂ VIS PE CARE SĂ NU-L PUTEM ÎMPLINI

Sînt muncitor ‘ într-una din 
cele mai moderne întreprinderi 
din țară. în urmă cu cițiva ani 
n-aș fi putut spune același lu- 
cru. Ca urmare a vizitei efec
tuate de secretarul general al 
partidului în noiembrie 1977, 
colectivul nostru a primit sar
cina de onoare să producă utilaj 
minier modern. Ne-am mobili
zat intens, pentru mulți dintre 
noi au urmat nopți albe de lu
cru și studiu necontenit. Rezul
tatul a fost încurajator. în a- 
nul 1979, la cea de-a doua vi
zită a secretarului general al 
partidului, am putut prezenta 
primele prototipuri de utilaje 
miniere de mare capacitate. 
Combina de abataj CA 1. com
plexul mecanizat, transportorul 
de mare capacitate constituiau 
primele noastre răspunsuri date 
grijii partidului, a conducătoru
lui său, pentru modernizarea 
muncii în subteran. Ca tinăr, 

m-am simțit dator cu acest a- 
port concret pentru condițiile 
minunate de muncă și viață 
care mi-au fost create. La vîrs
ta pe care o am — 25 de ani — 
întreaga mea biografie este o 
dovadă a grijii pe care partidul 
ne-o acordă nouă, tinerei ge
nerații. Faptul că am putut â- 
lege meseria pe care mi-am do
rit-o, că am absolvit liceul la 
seral și mă gindesc , serios să 
urmez Institutul de mine din 
Petroșani, ca să devin inginer, 
că am primit un apartament în
tr-un bloc nou, că eu și soția 
avem din munca noastră un cîș- 
tig frumos, mobilă modernă, te
levizor, frigider și toate cele
lalte care asigură confortul este 
o mărturie pe care noi înțe
legem să o apreciem și să o răs
plătim prin fapte.

GIIEORGHE POP 
lăcătuș, întreprinderea de utila) 

minier — Petroșani 

în toamna anului 1979 am 
trăit un moment emoționant : 
tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a 
aflat in mijlocul nostru, al stu
denților timișoreni. Cuvintele 
calde. îndemnurile pe care ni 
le-a adresat au constituit pentru 
noi un însuflețitor imbold pen
tru ridicarea permanentă a re
zultatelor noastre la învățătură, 
cercetare, practică. In timpul 
care a urmat ne-am străduit ca 
realizările să reflecte cit mai 
fidel recunoștință noastră pen
tru tot ceea ce ne-a fost pus la 
dispoziție, pentru toate condi
țiile de care beneficiem. învă
țăm in acest centru universitar 
laolaltă tineri români, maghiari, 
germani și de alte naționalități. 
Toți avem drepturi egale. Lo
cuim la. aceleași cămine moder
ne și confortabile, învățăm în 
aceleași clădiri noi și luminoa
se, primim burse care. ne aco
peră cheltuielile necesare, folo
sim. în orele de atelier și la
borator aceeași aparatură per
fecționată. Realizările noastre 
sînt comune. Una dintre aces
tea. cu care ne mîndrim. este 
sporirea contribuției studențești 

la elaborarea planurilor unice 
de integrare a institutelor și fa
cultăților. cu un accent deosebit 
pe cercetarea științifică a stu
denților, prin mobilizarea unui 
număr mai mare de tineri la 
activitatea de cercetare.

Ca tinăr de naționalitate ger
mană pot spune, cu deplin te
mei. că nu există vis pe care 
să nu mi-1 pot infăptui. Mulți 
dintre colegii mei s-au mirat 
cind am ales hidrotehnica. Gîn- 
deau că locul unei fete nu este 
pe un șantier atit de dificil cum 
este cel pe care se construiesc 
baraje. Dar eu tocmai asta vi
sez : să construiesc baraje ală
turi de tinerii mei colegi, să 
contribui cu ceva concret la 
edificarea unor atit de impor
tante obiective cum sînt hidro
centralele. Vreau să răsplătesc 
în acest fel grija părintească pe 
care și eu. alături de toți co
legii mei, o simțim din partea 
partidului, a •- secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

HERMINE KLEIN 
studentă la Facultatea 

de construcții — Timișoara

Un obiectiv important pentru 
noi. lucrătorii de pe ogoare, il 
constituie transpunerea in viață 
a prețioaselor indicații care se 
desprind din documentele Con
gresului al XII-Iea al P.C.R., 
privind dezvoltarea și moderni
zarea agriculturii. Este felul 
cum înțelegem să răsplătim 
condițiile de care beneficiem și 
noi, tinerii ce trăim nu în oraș, 
ci, cum se spune, la țară. Și, in 
familia noastră, realizările nu 
sint puține. împreună cu soțul 
meu am reușit să ne construim 
in urmă cu cițiva ani, o casă cu 
5 camere, să ne luăm ' mobilă 
nouă. Cei doi copii ai noștri — 
Gabriel și Claudia — au tot ce 
le trebuie, pentru a învăța bine: 
birou, bibliotecă, o mulțime de 
cărți și manuale gratuite.

Vorbind despre condițiile în 
care trăim, nu se poate să nu 
mă refer și la venitul nostru, 
sporit prin încadrarea soțului 
meu ca muncitor Ia Trustul de 
construcții din Alexandria. Pu- 
nînd ciștigul lui alături de ceea 
ce realizăm din lotul luat în fo
losință personală, din solariile 
pe care le-am amenajat în 

curtea casei noastre, reușim să 
avem un venit destul de bun, 
să ducem o viață civilizată și 
îndestulată.

Satul de azi s-a schimbat 
foarte mult. Uneori, în serile de 
iarnă, cind bunicii ne povestesc 
ceea ce se intîmpla pe aceste 
meleaguri cu zeci de ani în 
urmă, cind sărăcia și mizeria 
păreau că stăpînesc pentru ve
cie în casele oamenilor, te mi
nunezi privind la cele două 
școli moderne care s-au ridicat 
de curînd, la magazinul sătesc, 
la căminul cultural și, mai ales, 
la casele și curțile oamenilor.

Toate aceste schimbări pe 
care vremurile noi le-au adus 
în viața noastră sînt rodul unei 
politici înțelepte, a unei per
manente griji față de om. înțe- 
legînd pe deplin aceste lucruri 
ne străduim ca, prin munca 
noastră, prin recolte cît mai 
bogate, să aducem și noi o mo
destă contribuție la progresul 
general al țării.

MARIA LUPU 
țărancă, comuna Țigănești, 

județul Teleorman

Liceul în care învăț pregă
tește cadre pentru noua și im
petuoasa industrie a județului 
Covasna. Eu și colegii mei în
vățăm. odată cu cunoștințele 
teoretice care ne asigură o cul
tură generală temeinică, și o 
meserie în care ne vom putea 
încadra la absolvire : operator 
mase plastice pentru Fabrica de 
mase plastice și muncitori tex- 
tiliști pentru întreprinderea tex
tilă Oltul. Faptul că la absol
vire vom avea o pregătire cu 
care mulți dintre noi vor porni 
in viață, faptul că nu vom ter
mina liceul și vom aștepta dez
orientați să se ivească ,,ceva“, 
faptul că avem de pe acuma 
stabilit un loc de muncă este o 
grăitoare dovadă de grijă față de 
viitorul nostru, al tinerei ge
nerații.

învățăm, în acest liceu, tineri 
de naționalități diferite. Nu am 
simțit niciodată, prin nimic, că 
sînt o tinără de naționalitate 
maghiară. Dimpotrivă, benefi
ciez de aceleași drepturi ca și 

ceilalți colegi ai mei și urmez 
cursurile liceului în limba ma
ternă. Particip, în cadrul larg 
de democrație care caracteri
zează societatea noastră la toa
te nivelurile, la activitatea or
ganizației U.T.C. a școlii, și sînt 
prezenta, ca secretar adjunct al 
comitetului organizației U.T.C., 
la consiliile de conducere ale 
profesorilor, exprimînd întot
deauna și punctul de vedere al 
elevilor în chestiunile care ne 
privesc. De curînd am avut pri
lejul să reprezint județul Co
vasna la Olimpiada națională 
de biologie. Biologia este o pa
siune mai veche și participarea 
la această competiție constituie 
o dovadă în plus a faptului că 
— indiferent de naționalitate — 
pentru un tînăr care muncește 
și învață nu există opreliști in 
realizarea unui vis.

VAY ENIKO
elevă, Liceul de filologie-istone 

Sfintu Gheorghe

Pagină realizată de EMILIA VASILIU
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DIN INIMĂ, ÎNFLĂCĂRAT OMAGIU COMUNIST
Partidul, stegar al libertății
• Ora 10. Gazonul stadionu

lui este acoperit de tinerețe : 
1 500 de tineri — muncitori, 
elevi, studenți, pionieri și șoimi 
ai patriei — costumați în 
vestminte viu colorate, reali
zează un desen din mai multe 
arcuri de cerc. Deasupra fîlfiie 
în adierea vintului drapelele 
patriei și partidului. Un sem
nal prelung de trompetă. O 
gardă în uniforme albastre, de 
culoarea cerului aduce și înalță 
drapelul patriei în acordurile 
Imnului național pe înaltul ca
targ. Peste întreg stadionul, 
pînâ departe, răzbat din micro
foane versuri, de profundă vi
brație patriotică : „Șoimi, pio
nieri, studenți și uteciști / Cres
cuți in graiul patriei, curat / 
Dăm glas adine din inimi, bucu
riei / Recunoștinței ce-o purtăm 
fierbinte / Partidului — stegarul 
încercat / Și celui mai viteaz și 
dirz bărbat / Ce-n glorii ne 
conduce înainte". Șase sportivi, 
șase atleți de renume — Fița 
Lovin, Natalia Mărășescu, Ma- 
ricica Puică, Nicolae Onescu, 
Nistor Daniel, Prundeanu Mihai 
— duc, pe brațe, desfășurat, dra
pelul „Daciadei", iar gimnastul 
emerit, Dan Grecu, îl înalță pe 
al doilea catarg. Se intonează 
marșul marii competiții. La in
trarea de la „peluza A" își face 
apariția un sportiv în costum 
alb — este multiplul campion 
mondial și european de lupte 
greco-romane, Constantin Ale
xandru — care urcă pe podiu
mul unde se află 12 fete cu 
flori de măr și aprinde flacăra 
„Daciadei". Tribunele aplaudă și 
rețin aceste versuri : „Crește 
frumos și-n sănătate crește / Tot 
tineretul patriei de azi / In Da- 
ciada sportul ne călește / Stejari 
sa creștem și să creștem brazi’*.  
• Ora 10,13. Primul secretar al 
C.C. al U.T.C., tovarășul Pante- 
limon Găvănescu, rostește un 
scurt cuvînt de deschidere și 
propune participanților la ma
nifestare — 30 000 de spectatori 
și 5 000 de protagoniști ai ta
blourilor de pe cîmpul stadionu
lui — adoptarea unei telegrame 
adresate C.C. al P.C.R., to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
președintele țării. Textul tele
gramei este adoptat și salutat 
prin explozii de aplauze și 
urale. Se scandează cu putere 
din miile de piepturi tinerești : 
„Ceaușescu-P.C.R.“, „Ceaușescu- 
Pace“, „Ceaușescu și poporul — 
Tineretul Viitorul". • Ora 10.28. 
Un moment cuțțrinzind simbo
luri ale tinereții,: „Ne este fapta 
muncii spre viitor o treaptă". 
O repriză cu elemente de mun
că, ce sugerează, prin armo
nioase mișcări, elanul tinerei 
generații în procesul făuririi so
cietății românești contemporane. 
Pe gazon evoluează 800 de tineri 
după un potpuriu de melodii din 
repertoriul Fanfarei reprezenta
tive a M.A.N. • Ora 10,38. 
Start în întrecerile finale ale 
„Crosului tineretului" și „Crosu
lui pionierilor". Zece probe, pe 
distanțe diferite, între 500 m, 
pentru cei mai mici, și 3 000 m 
pentru cei mai mari. Concurează 
peste 700 de fete și băieți, cam
pionii județelor țării și ai mu
nicipiului București, cei mai

Ne este fapta muncii 
spre viitor o treaptă

Ideile au numele tău tinerețe, 
și carnea ta și sîngele tău și 
trupul tău ca un copac plin de 
seve. S-au scris idei dragi nouă 
cu inimi tinere și fierbinți, cu 
trupuri puternice și frumoase, 
800 de tineri și tinere, cu eșarfe, 
cu tricouri și salopete, grupuri, 
șiruri, cercuri, unitate, dragoste, 
bucuria de-a fi tînăr, fiecare cu 
însemnul puterii de-a munci, 
stadionul aspiră, respiră, rîde, a- 
plaudă, se simte cu tot ce e în 
el ca într-o imensă cupă la pu
terea și mierea de mai a tinere
ții. „Ne este fapta muncii spre 
viitor o treaptă" — a fost un 
tablou al bucuriei de a munci, de 
a fi tu însuți între ceilalți tova
răși și prieteni. Și... mișcarea su
perbă a tinereții în mai, jocu
rile și cîntecul vîrstelor tinere, 
de strajă marile steaguri roșii și 
tricolore, copii mai mari, copii 
mai mici într-o repriză de gim
nastică însemnînd șansa de a fi 
copil pe pămîntul românesc al 
clipei prezente... continuare chiar 
în tabloul „Anii copilăriei", mu
zică ritmată, candoarea copilă
riei, băieții în roșu și alb, fetele 
în alb-albastru, chiar și o re
creație mare, băieții înscriu pe 
trupul stadionului albul porum
bel al păcii, iar fetele închipuie 
un cer senin pe fondul căruia 
pionieri și șoimi își petrec copi
lăria. E senin, e pace și din o 
mie de piepturi tinere se strigă 
„Pace!". Trei eșarfe intîrzie pe 
conturul porumbelului, momen
tul s-ar prelungi la infinit...

La startul marii 
performanțe

De- regulă, campionii sint in
tervievați la un oarecare timp 
după obținerea victoriei, cind au 
avut destul răgaz să-și tragă su
fletul, să-și adune gîndurile, 

buni din cei peste 3 milioane de 
participanți la etapa de masă a 
popularei și tradiționalei compe
tiții aflată la cea de-a 14-a edi
ție. • Ora 11,15. După o repriză 
mixtă de gimnastică acrobatică, 
susținută de 400 de sportive și 
sportivi din cluburile bucureș- 
tene de performanță, urmează 
finalele pe țară ale Complexului 
aplicativ „Pentru apărarea pa
triei" la care iau parte 12 echipe, 
6 de fete și 6 de băieți. Tribunele 
privesc cu viu interes și mari 
emoții evoluția echipajelor in 
„uniforme albastre", pe un 
traseu plin de obstacole pe care 
concurenții le trec cu măiestrie 
și tinerească cutezanță. • Ora 
11,27. Urmează reprizele tema
tice, evoluțiile sportive și fina
lul manifestării — caracterizate 
prin măiestrie, culoare și pros
pețime — care se încheie la 
orele 12,07. După tabloul „Anii 
copilăriei", care ne sugerează, 
prin simboluri, preocupările, 
aspirațiile și bucuriile copiilor 
patriei noastre — evoluează 1 000 
de pionieri și șoimi ai patriei — 
urmărim prima tentativă de 
doborîre a recordului la 800 m. 
O cursă spectaculoasă, care a 
sculat tribunele în picioare, în
cheiată cu victoria Fiței Lovin, 
sosită doar la 3 secunde și 2 ze
cimi de recordul ei realizat in 
1980 (1 :56,7). urmată de Natalia 
Mârășescu și Doina Beșliu, „Mă
iestrie și vigoare" se intitulează 
următoarea repriză executată de 
1 000 de militari. Evoluția, prin 
perfecțiunea simetriilor, a exe
cuției sincronice, plină de vi
goare a exercițiilor, provoacă 
incintare și admirație. A doua 
tentativă de record a băieților, 
care aleargă pe distanța de 
1 500 m. Ciștigă Nicolae Ionescu 
— 3 : 49.4 (recordul : 3 : 38,4 — 
19/o). „Grație și armonie" este 
secvența prezentată de 800 de 
eleve bucureștene, care execută 
o suită de tablouri ingenioase 
cu ajutorul unor cartoane pli
ante multicolore. Următorul ca
dru adună pe gazon 1 500 de 
elevi într-un tablou panoramic 
prezentind indeminarea. robus
tețea. optimismul și încrederea 
generației tinere in viitorul lu
minos al plaiurilor românești, 
încheierea — cu toți protago
niștii manifestării — capătă di
mensiunile unei apoteoze. „Avem 
un crez politic și-un brav 
conducător", titlu sugestiv al 
imaginii vii de pe marele sta
dion. Se recită versuri despre 
sensul și lumina existenței 
noastre: „Șoimi, pionieri, stu
denți și uteciști / Toți ce purtăm 
în inimi primăvara /Copilăria, 
tinerețea firii .'Jurăm să creștem 
spre înalt cu țara / Să fim ste
garii noi ai propășirii, / Urmași 
ai comuniștilor, purtînd solia / 
Spre zorii comunismului în 
România". Acordul final îl re
prezintă cîntecul „Trei nume". 
Trei nume simbol, trei nume 
scumpe nouă, tuturor: Partidul, 
Ceaușescu, România. Un buchet 
de tineri înalță, cu brațele lor 
puternice, portretul iubitului 
conducător și părinte al tinere
tului. „Sint zilele ce-n inimă 
adună / Omagiul vîrstei poastre 
temerare / Partidului, stegarul 
libertății ! La cea de-a 60-a 
aniversare".

Pace! Și. simbolic, urmează ta
bloul susținut de o mie de bă
ieți aflați sub drapel. îmbrăcați 
în albastru-roșu-alb, flăcăii cu 
țara-n ochi și-n suflet realizea
ză momente de măiestrie și vi
goare de o perfecțiune totală. 
Cu statura tinereții lor depline 
scriu pe gazon inițialele atit de 
dragi nouă: „P.C.R.", „R.S.R.". 
Și ca omagiu marii sărbători ce 
va veni peste doar citeva zile — 
buchete de flori roșii. Tot din 
trupurile lor cu febra tinereții in 
ele. Băieții se retrag și lasă 
locul fetelor care, pe muzică, 
disco realizează doar cu un 
miraculos pătrat de carton un 
joc de culori, jocuri de culori, 
simboluri ale frumuseții, tinere
ții, grației, capacității de a fi ve
sel, ale poftei de distracție (tot 
atit de mare cit și pofta de mun
că și învățătură). Vin, imediat 
după fete, formidabile hore de 
cîmpie. iar jocuri de culori, to
tul luminos, culorile țin de cer, 
de florile pomilor, de exploziile 
primăverii concurată atit de fru
mos de tinerețe (și întrecută atit 
de cinstit și entuziast!). Mișca
rea de idei generoase de pe sta
dionul Republicii s-a încheiat cu 
un tablou purtînd o mare încăr
cătură emoțională, un omagiu 
adus partidului la aniversare — 
cu trupuri tinere se înscrie pe 
gazon „P.C.R. — 60". Mișcarea 
de idei d^ pe stadiopul Republi
cii a însemnat tinerețe, grație, 
armonie, sănătate, bucuria tine
reții de a fi ea însăși, de a-și 
făuri destinul sub semnul de pri
măvară al partidului.

să-și regăsească pulsul normal, 
savurindu-și în tihnă succesul. 
Noi ne-am gindit însă ca de a- 
ceastă dată să-i abordăm pe cîș- 
tigătorii „Crosului Pionierilor" și 

ai „Crosului Tineretului" imediat 
după trecerea liniei de sosire. Și 
iată-ne plasați lingă arbitrii din 
finiș, cu bloc-notes-ul gata pre
gătit pentru a înregistra cele 
dintîi cuvinte, cele dinții impre
sii ale ciștigătorilor...

...Gabriela Șenche: „Chiar am 
ciștigat?!... Nici nu-mi vine să 
cred! Stați să răsuflu... De ulti
mii metri mi-a fost teamă... 
Vreau să mă legitimez la Clubul 
sportiv școlar din Bacău... Off, 
n-a fost deloc ușor! ...Ciștigăto- 
rii sint legitimați cu prioritate, 
nu?!“

...Ion Avrămuț: „Eu sint de la 
țară, din comuna Obreja. Am a- 
îergat și anul trecut, da’ am so
sit doar pe locul IV și consăte
nii mei ziceau că nu e mare sco
fală. Acu zic și eu că au drep
tate, ajtceva e să fii primul, pri
mul pe țară. Să veniți la noi. la 
Obreja, să vedeți că toți copiii 
aleargă".

...Mihaela Novăcescu: „Vaaai, 
ce fericită sint! Spuneți-mi dum
neavoastră cum a fost, ce im
presie am lăsat! A aplaudat ci
neva cind am trecut linia de so
sire?... Sint de la Școala gene
rală nr. 30, Brăila. Am concurat 
și anul trecut și am luat locul 
6. Dar m-am antrenat serios, 
îmi doream cu orice preț o me
dalie, dar nu îndrăzneam să mă 
gindesc c$iiar la cea de aur!"

...Cristian Matei: ..Am luptat 
din toată puterea mea. Ce să vă 
spun? N-am avut bucurie mai 
mare în toată viața mea. Nu 
l-ați văzut pe profesorul meu. pe 
tovarășul profesor Mircea Bal- 
teș ? Vreau să-1 îmbrățișez 
și să-1 sărut. Cită răbdare 
a avut cu mine și cită în
credere mi-a insuflat. îmi spu
nea mereu: „O să ciștigi. Cris
tiane, o să ciștigi!" La dinsul 

m-am gindit toată cursa ! Nu 
știți pe unde e ? Vreau să-i 
mulțumesc".

...Ioana Lințoiu : „Eu ce să vă 
spun ? Am ciștigat. Nici nu mai 
știu cum, dar important e că 
am ciștigat. Acum mă cheamă 
să dau și un interviu*  la radio. 
Acolo ce-o să spun? învâțați-mă 
dumneavoastră ce se spune in 
cazuri din acestea !“

...Ion Iordache : „Am avut o 
tactică nemaipomenită ! M-am 
ținut in primii trei, de la inqe- 
put și pinâ spre sfîrșit, cind am 
sprintat foarte puternic. De fel 
sint din comuna Cochirleanca. 
Unde invăț, la Școala nr. 2, o să 
duc in vitrină cea mai prețioasă 
diplomă. Medalia o păstrez pen
tru mine. Amintire de preț. O 
să vin și la anu’, vă promit !“

...Paula Ilie : „Numai un mi
nut, să respir puțin... Am cre
zut in victoria mea, pentru că 
nu e prima. Anul trecut am

Măiestria și cutezanța 
în „uniforme albastre"

I-am găsit pe membrii celor 
12 echipe finaliste ale Comple
xului aplicativ „Pentru apă
rarea patriei", 6 de fete și 6 de 
băieți, undeva dincolo de tribu
nele stadionului, pe un platou 
cu iarbă, unde așteptau semna
lul prezentării la start. Primii 
interlocutori — echipa de băieți 
ciclul III—IV a județului Pra
hova. Componenții — 2 elevi, 
Adr. Stroe și M. Rădulescu — 
Liceul I. L. Caragiale Ploiești, 
și un muncitor — Marius Stoi
ca, strungar la întreprinderea 
„1 Mai", au aceeași virstă — 17 
ani. S-au pregătit temeinic și 
se gîndesc la prima treaptă a 
podiumului de premiere. Ca, 
dealtfel, și fetele de la ciclul 
II, (reprezentante ale județului 
Neamț. Toate sint în clasa a 
X-a la Liceul din Bicaz. N-au 
emoții, pentru că la proba de 
tir ele au realizat un rezultat 
foarte bun — fiecare 27 de 
puncte din 30 posibile ! Pregăti
rea pentru apărarea patriei, e 
limpede, le-a dat măsura exactă 
a lucrurilor, a posibilităților și, 

ocupat tot locul întîi și am fost 
obligată să mă pregătesc se
rios. cu tovarășul profeșor 
Gheorghe Teșu,- ca să-mi apăr 
titlul. Nu e ușor sâ-ți aperi 
titlul de campion, dar bucuria e 
foarte mare cind reușești să 
ciștigi a doua oară consecutiv".

...Teodor Gherghici : „Sinf 
elev Ia Liceul ..D. Bolintinea- 
nu“ din București. Vă spun asta 
ca să nu vă mirați că am ciș- 
tigat. La noi, sportul e la el 
acasă. 11 practică toată lumea : 
de la. noi, elevii, pină la tova
rășul ‘ director al liceului. Nu 
m-am pregătit în mod special 
pentru această finală. Noi ne 
pregătim mereu, pentru toate 
finalele și facem sport cu plă
cerea pe care a știut s-o să
dească in noi profesorul de edu
cație fizică Mihai Nedelcu. M-a 
întrebat un antrenor dacă vreau 
să mă legitimez la atletism. Eu 
știu ce să fac ? Mai mult imi 
place fotbalul, pe care îl și prac
tic, dar poate aș reuși mai bine 
in atletism. Ce mă sfătuiți să 
fac ?" i

...Lucia Sociu : „Sint munci
toare. la Bacău. Nici nu-mi 
trecea prin cap că pot să fiu 
campioană a țării ! N-am crezut 
eu c-o să ciștig nici faza pe 
județ, dar acum ?! Nu mă pre
gătesc anume pentru sportul de 
performanță, dar îmi place să 
mai ies pe stadion și să alerg, 
ca să mă simt în putere, să res
pir după placul inimii".

...Alecu Lupu : „Mi-am dove
dit că știu să lupt ! Anul trecut, 
am ocupat locul 19 și eram epui
zat. Acum, am ciștigat și aș mai 
alerga o dată toată cursa. îmi 
satisfac serviciul militar și, să 
vă spun ceva : noi citim rubrica 
Nadiei din „Scinteia tineretului". 
Știți ce scria ea acolo, odată ?

Că întotdeauna intr-un concurs 
își spune : „Trebuie să ciștig ! 
Trebuie !" Așa am făcut și eu 
acum..."

Poate că puținele cuvinte ros
tite de ciștigătorii finalelor pe 
țară la cros se cuveneau a fi în
registrate pe o bandă de mag
netofon și»așezate într-o fono
tecă de aur. Miine, poimiine, 
peste un an sau doi, cel puțin 
jumătate dintre ei vor deveni, 
cu certitudine, mari campioni ai 
atletismului nostru, sportivi care 
vor purta fala sportului româ
nesc pe toate meridianele și 
paralelele globului. Atunci, cind 
se vor afla pe cele mai înalte 
piscuri ale performanței, le va 
plăcea și lor să audă cum în
trebau acum : „Chiar am ciști
gat ?“ sau „Ce se spune in ca
zuri din acestea ?" sau „Nu l-ați 
văzut pe profesorul meu, să-1 
îmbrățișez ? !...

in plus, mult curaj și îndrăz
neală. „Am venit la finală să 
ciștigăm !“ spune răspicat Eu
genia Dănăilă și colegele ei Ma
riana Marișcăi și Lăcrămioara 
Ciornea o aprobă. Prezența re
porterilor printre „echipajele" 
P.T.A.P. stirnește oarecare vil- 
vă. îi surprindem pe băieți ca 
și pe fete controlîndu-și ținuta. 
Clujul este reprezentat la ciclul 
II, fete, de echipa de la Liceul 
agroindustrial Tur$a (Iuliana 
Ștreang, Olivia Repede, Niculi- 
na Morea — profesor instructor 
Eugen Mașcă). iar la băieți de, 
echipajul de la Liceul metalur
gic din Cimpia Turzii (Marius 
Moga, Andrei Drăghici, loan 
Ianoși. prof, instructor — Tibe- 
riu Borz). O cunoaștem pe Ro- 
dica Mureșan — ciclul III — 
care se află la a patra partici
pare, și cu un palmares impre
sionant — locul întîi la ultimele 
trei finale !

Un semnal și toată lumea se 
agită. P.T.A.P.-iștii sint chemați 
la start.’ De-abia acum, în febra 
startului, se simt emoțiile pu-

ternice. Nu-i puțin lucru să fii 
cel mai bun într-o competiție 
la care participă 1.5 milioane de 
tineri adică, foarte exact, toți 
cei ce se pregătesc pentru apă
rarea patrjei. Pentru că, trebuie 
știut, concursul a început, de 
fapt, ca orice ’• competiție, cu 
etapa de masă, la nivelul cen
trelor de pregătire. în esență, 
activitatea de pregătire pentru 
apărarea patriei este o „mate
rie" pe care și-o insușesc te
meinic toți participanții. Modul 
cum se pregătesc toți cei 1,5 
milioane tineri pentru apărarea

O întrecere la care 
au participat și spectatorii
10 fără 5 minute. La stația de 

radioamplificare o voce ii in
vită pe tineri la carnavalurile 
ce vor avea loc seara in He
răstrău și cluburile din Capi
tală. Aplauze tinerești. De fapt, 
din acest moment aplauzele nu 
vor conteni nici o clipă timp de 
peste 2 ore. Dan Grecu înalță 
pe catarg flamura Daciadei. Tri
buna freamătă de emoție. Un 
cîntec tineresc, puternic ritmat 
face să trepideze stadionul. Este 
ora 10 și 33 de minute și pis
tolul starterului se aude ’ pen
tru prima dată anunțind înce
putul... finalei celei de-a V-a 
ediții a Crosului pionierilor. A- 
leargâ fetițele de la categoria 
11—12 ani. „Hai Dana !“ „Cine-i 
Dana" ? Nu se știe exact. Ciș- 
tigâ Gabriela, urmată de Ama
lia. Aplauze formidabile. E 
rindul băieților. „Du-te, du-te !" 
„Ttrage tare" ! „Hai, hai, hai !" 
E rindul celor din categoria 
13—14 ani. La fete ciștigă Mi
haela din Brăila. „Hai 31, hai". 
„E primul, l-a luat !" Pe linia 
de sosire se aude respirația su
focată a ciștigătorului. O fată 
extenuată de efort se agață de 
grilajul de sîrmă. N-o mai țin 
picioarele ? „Ți-e rău ?" Cu un 
zimbet candid. îngrijorarea e 
pulverizată : „Nu am nimic". 
„Hai Cristina, acum !" ..Heeei !“ 
„E greu de văzut de aici!". „Cum, 
mai are de alergat ?“ „Mai are 
un tur..." „Hai, Bucureștiul !“ 
„Nu mai poate, dacă nu-și do
zează forțele ca lumea !" „Nu 
te uita înapoi, trage" ! „Dă-mi 
binoclul !“ ,.Lasă-mă !“ Fița Lo
vin și Natalia Mărășescu se în
călzesc pentru o tentativă de 
doborire a recordului la 800 m 
plat. Citeva clipe de răgaz. Se 
așteaptă sosirea din cursă a 
băieților de 15—16 ani. „Hai, 
Roșu !“ Au intrat pe stadion. 
Roșu este culoarea echipamen
tului in care sint îmbrăcați con
curenții bucureșteni. Stelian 
Andreica trece în frunte înain
tea ultimilor 400 de metri. „Hai 

patriei, pentru muncă și viață, 
deci deprinderile și măiestria 
însușite în orele de pregătire 
militară, le-am constatat, prin 
mesagerii lor, împreună, aici, pe 
stadionul Republicii. Și, in
tr-adevăr, urmărindu-i ne-am 
întărit convingerea unei temei
nice pregătiri.

întrecerea finală a stabilit, 
totuși, aceste ierarhii : ciclul II, 
fete : 1. București ; 2. Neamț ; 
3. Cluj ; ciclul III—IV. fete :
1. Mureș; 2. Constanța; 3. Bucu
rești ; băieți — 1. Constanța ;
2. Prahova și București.

Clujule, hai Bucureștiule !". 
„Brunetul, ăla ciștigă !" „Este 
cea tnai strins£ finală". Nimeni 
nu abandonează. în aceasta ex
traordinară zi de mai, nimeni 
n-a abandonat, cu toate că pro
bele de concurs au fost cit se 
poate de „aspre". „Hai, acum, 
ești... primul din coadă !“ „Hai, 
mișcă, mișcă !" „Ciștigă al nos
tru !“ „Iar trage ăla cu pisto
lul ?" Cristian Țopescu spune : 
„Vă mulțumim pentru aplau
zele adresate ultimilor clasați. 
Au făcut același efort ca și cîș- 
tigătorii !“ Tribuna explodează : 
bravo ! încep demonstrațiile 
complexe. „Muzica este excep
țională". „Nici nu mai știi unde 
să te uiți". „Grupa mică — 
hai !“ „Ăștia nu-s ai noștri !" 
„Lasă-mă, nea Vasile, nu mă mai 
încurca !“ „Ce, n-am voie să-i 
încurajez ?" Un veteran (al sta
dioanelor ?) : „Avem tineri de 
nădejde !“ Tentativă de record, 
la băieți, pe distanța de 1 500 de 
metri. „Hai Bucureștiul. hai 
Clujul, hai Suceava, hai Neam
ul !“ „Nu mai da cu piciorul »- 
„Nu știi cum e pe stadion ?" 
„De ce oftezi ?“ întrecerile spor
tive s-au încheiat. Au ciștigat, 
firesc, cei mai buni dintre cei 
buni. Se aude din nou o mu
zică foarte frumoasă, ritmată 
tinerește. Mii de tineri — fete 
și băieți — „ocupă" gazonul. 
„Au niște culori superbe". Pare 
să fie unul dintre cele mai fru
moase momente din această mi
nunată dimineață de mai. Apar 
ostașii care execută un „moment 
aplicativ". Tribunele amuțesc 
de uimire. „Se vede că sint 
soldați !" „Frumos !" „Exce
lent !“ Tribuna nu mai găsește 
atribute superlative. Soarele 
arde tot mai necruțător, dar 
„temperatura” tribunei îl în
trece. O ultimă demonstrație de 
grație l=i măiestrie. Cristian Țo- 
pescu își amintește versurile 
unui vechi și indrăgit cintec : 
„Fetițe dulci ca-n București / 
în toată lumea nu găsești".

Opinii. De la mic la mare 
și de la mare la mic

„E foarte flumos" pare să 
spună Daniela Neagu din pragul 
de primăvară al copilăriei sale 
(2 ani și 10 luni). Cătălin Bălan 
boxează o minge năprasnică și 
rîde să cadă pe jos. Are în 
piept sobrul ecuson ce poartă 
cuvîntul „Ordine". ,,A venit pe 
stadion pentru a da gol". Tăticul 
lui. utecist și membru al unei 
echipe de ordine îl încurajează,
că doar e pe stadion. „La ce 
grădiniță mergi tu, Cătăline ?“. 
„La grădinița mea!". „Bravo, 
mă!“, zice un licean. (Cătălin 
are 3 ani și jumătate). Deci Ga
briel Simion de la Liceul de 
filologie-istorie nr. 1 : „Am ve
nit aici să-mi văd colegii, e ziua 
noastră, să ne bucurăm cit mai 
mult". „Este o manifestare în 
cinstea tinereții, să vreau și 
nu mâ lasă inima să stau 
deoparte". (Iulian Burducea, 
matrițer la „Metalurgica", 
24 ani). Adrian Guteș, se
cretarul comitetului U.T.C. de 
la I.P. Filaret vorbește in nu
mele celor 50 de colegi ai săi 
veniți, in grup compact, la săr-

Tinerețea la puterea 
muncii și creației

(Urmare din pag. I)

Și practică date de secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, la 
Forumul tinerei generații de 
la a cărui deschidere se îm
plinește în aceste zile un an. 

Este, practic, imposibil să 
rezumi amploarea, diversita
tea și bogăția ariei de mani
festări politice, educative, 
culturale care au marcat a- 
ceastă zi, dar putem afirma 
cu deplin temei că dominan
ta lor o reprezintă reafir
marea puternicului atașament 
al întregului nostru tineret la 
.politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, 
politică ce corespunde deplin 
și definitiv aspirațiilor sale 
fundamentale de muncă și de 
viață, a hotăririi unanime a 
tinerei generații de a face 
totul, de a nu precupeți nici 
un efort, de a se afla întot
deauna in primele rinduri 
pentru înfăptuirea obiective
lor istorice înscrise in Pro
gramul P.C.R. de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și de înaintare 
a României spre comunisrr^, 

Bilanțul cu care se prezintă 
tineretul la sărbătoarea sa in 
fața partidului, a întregului 
popor, bilanț de muncă și de 
hărnicie, înscrie la loc de 
cinste participarea activă, 
responsabilă a tinerilor din 
industrie și agricultură, din 
domeniul cercetării științifice 
și activității tehnologice la 
îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe întîiul trimestru al anuiui 
de debut al cincinalului 
1981-1985, cincinal al cali
tății și eficienței.j La rîndul 
lor, tinerii din agricultură au 
participat cu dăruire la reali-

bătoarea tinereții : „Să ne lumi
năm sufletele și să ne hrănim 
cu entuziasmul acestei frumoase 
zile de mai". „Ziua noastră e o 
dată la un an. tovarășe repor
ter, să ne străduim prin urmare 
s-o facem de neuitat. Noi, de la 
I.R.A. Grivița, am venit vreo 
220 de băieți și fete. Să trăim 
acest moment!" (Gh. Gioană. 
strungar, 29 de ani). „Aici mă
simt cu cel puțin 30 de ani mai 
tînăr. Am venit să-mi văd fiica, 
evoluează la gimnastică și de 
aici o văd mai bine decît dacă 
aș privi-o la televizor". (Ion 
Munteanu, 56 de ani). „Ziua a- 
ceasta e chiar a tinereții, n-am 
cum să mă îndoiesc de acest 
lucru". (Sorinei Coconete, Tg. 
Jiu, 19 ani). „Aici văd multă 
gimnastică și mișcare frumoa
să". (Lucia Cioară, clasa a IlI-a 
B. Șc. gen. nr. 17). Adrian 
Marius Alexandru, fiul campio
nului olimpic Constantin Ale
xandru. e cucerit de spectacol și 
nu cred că are timp de „inter
viuri". Promițător acest june de 
5 anișori!

zarea în bune condiții a 
obiectivelor campaniei agri
cole de primăvară, adueîn- 
du-și contribuția lor prețioasă 
la înfăptuirea cu succes a 
unor direcții principale ale 
unei noi, profunde revoluții 
în agricultură, în viața satu
lui românesc contemporan. 
Sînt de consemnat, în aceeași 
ordine de idei,, rezultatele 
bune obținute de numeroase 
organizații comunale, orășe
nești, municipale și județene 
ale U.T.C, pentru îndeplinirea 
angajamentelor, la acțiunile 
de muncă patriotică, dîndu-se 
și în acest fel expresie 
adîncului lor patriotism revo
luționar, militant, hotărîrii lor 
de a se consacra cu vigoare 
și pasiune ridicării unor noi 
și importante obiective de in
vestiții, realizării unor impor
tante lucrări în agricultură, 
sau în domeniul acțiunilor 
edilitar-gospodărești.

lată, așadar, de ce avem 
toate temeiurile să spunem 
că sărbătorirea zilei de 2 Mai 
a fost așezată în mod esen
țial și deplin sub însemnul 
opțiunilor noastre conștiente 
și tinere pentru socialism, 
progres și libertate, că ea s-a 
constituit într-un vibrant oma
giu adus partidului, clasei 
noastre muncitoare, de aleasă 
recunoștință pentru investiția 
de încredere față de tineret, 
dar și într-un legămînt de 
devotament și credință față de 
cauza partidului, a întregului 
popor, al tuturor tinerilor, 
ceea ce oferă garanția cea 
mai trainică pentru ca aceas
tă investiție de încredere, 
reînnoită, ca o expresie pe
remptorie a certitudinii și în
crederii depline cu care op
tăm și ne construim viitorul.
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tinerețe în mai SPORT

O nouă confirmare a valorii gimnasticii românești Fotbal XXVI

Omagiu
Te-ai născut în rotirea albastră de flăcări 
de pe singeroasele flamuri 
mă biciuie chipurile din temnițe 
și trupurile arse in ramuri, 
de nopți, 
timpul, o disperată înfometare 
precum rodul pe tulpină are, 
dar timpul nu moare 
el vine ca o scurgere continuă de miere 
cum poartă aceste clipe sublime 
prin tine veșnicia 
timpului ce vine.

MIHAI CONSTANTIN 
muncitor. Piatra Neamț

Viitorul începe azi
Peste aripa oglinzii păsările-ntoarse sint • 
arde-n umeri tricolorul intrebind de-un soare tinăr 
piinea crește Orizontul izbucnită din pămint 
sint minunile din (ară nepereche fără număr

O cimpia mai așteaptă zborul macilor in vară 
tind cu dinți topiți de vise vin copiii să-i cunoască 
in cuvinte are loc o explozie solară 
nu, nu are loc tristețea in cimpia românească

Creștem trandafiri din frunte întunericul rupind 
zbor rotim in orice clipă prin ferestre larg deschise 
nu, nu are loc tristețea intr-un comunist cuvint 
drepți, frumoși ne sint copiii ce-i împodobim cu vise 

pentru glorioasa vatră unde toți sîntem părinți 
unde soarele e veșnic așezat in virf de brazi 
nu, nu are Ioc tristețea in acești tineri fierbinți 
este ziua bucuriei, viitoru-ncepe azi !

OCTAVIAN BERINDEI 
muncitor, C.I.L. Pipera 

Mărturie în timp 
Țara noastră ne iubește, noi cinstim planeta muncii 
Temelie punem vieții pe acest pămint de dor 
Și no batem pentru piinea rumenindă tind sub lanuri 
Trece bobul inspre spic, aripă durată-n zbor, 
E-o zidire toată virsta aurora unui timp
Cum nu l-au visat vreodată oamenii din România 
Și ne batem ca sub soare pruncii să ne crească drept 
Ca puternici peste timpuri să ne apere moșia. 
Unduiesc sub ceruri holde și în boabe bate vinul 
Tînăr, ca un vis pe care îl trăiești aici curat, 
învățăm să facem piine autentică nu arme 
Cum ne-ndrumă Ceaușescu primul patriei bărbat. 
E o epocă în care ne-am legat de el ființa 
Jurămintul și lucrarea ce-o durăm pe plai de dor 
Ne cunoaște omenirea, Ceaușescu înseamnă pacea 
Libertatea, omenia, demnitatea-unui popor. 
Să ne batem deci prieteni pentru-o cauză sublimă 
Să-1 urmăm pe Ceaușescu și la bine și la greu 
El ne este chezășia dăinuirii peste timpuri 
Garanția libertății zborului înalt mereu.

DUMITRU ION DINCA

Ritmuri noi
Inima mea bate de mii de ani 
în spațiul carpatin 
și a bătut și în pieptul lui Decebal 
A crescut odată cu vremea 
și-i nemărginirea unui neam 
iubirea sfintă ce-1 animă 
pămintul umed sub raze arzătoare 
Inima mea bate in ritmul orelor 

de trudă 
tresare Ia zvîcnirea soarelui 
în Iava-nfierbintată

Inima crește 
odată cu satul 
din inima munților 
cu prima piatră temelie 
odată cu copilul zglobiu 
care cere soarelui lumină 
Azi, fiecare om 
are inima cit a mea 
iar noi toți la un loc 
avem inima 
cit România.

VERONA UNGUREANU 
Cenaclul „Alexandru Philipide" 

Ecran club București

Starea de optimism 0 formă a lucidității
Tinerețea nu este o vîrstă, 

ea este o stare a sufletului. 
Să fii țînăr, înseamnă să ai 
atita încredere in tine, incit 
să realizezi orice ți-ai pro
pus, să treci peste orice pie
dici. tinerețea însemnind in 
primul rînd optimism. Să fii 
tînăr înseamnă să sapi porți 
de lumină in munți, sa se
meni cimpiile cu holde bo
gate. să construiești noi com
binate, noi sate, noi orașe, 
înseamnă să muncești din 
greu pe ogoarele vieții. ca 
patria să fie mai bogată, sâ 
dai vieții o nouă calitate.

Trăim o epocă deosebit de 
generoasă, care ne oferă 
fiecăruia dintre noi posibili
tatea realizării, posibilitatea 
de a da tot ce este mai bun 
și mai nobil in noi, de a crea 
ceva care să dureze. Nici o 
altă epocă din istorie nu a 
mai oferit o astfel de șansă 
tuturor tinerilor, tuturor ce
lor care vor să creeze ceva 
pe acest pămint românesc. 
Prin grija Partidului Comu
nist Român, tinerii patriei 
noastre, fără deosebire de 
naționalitate, indiferent din 
ce colț de țară sint, au posi
bilitatea să studieze în cele 
mai înalte școli sau univer
sități, să se califice în me
seria pe care și-au ales-o, au 
posibilitatea să trăiască și să 
muncească cu demnitate. Dar 
și tinerii au răspuns, cu en
tuziasm, atunci cind a fost 
nevoie de ei, dovadă stau 
numeroasele șantiere ale ti
neretului deschise de-a lun
gul timpului, dovadă este 
munca tinerilor pe ogoarele 
patriei, in fabrici și uzine. 
Tinerețe înseamnă umerii 
puternici pe care se sprijină 

patria, brațele hotărite care 
muncesc pentru înflorirea ei. 
Tinerii au fost ostașii care 
atunci cind a fost nevoie au 
căzut la datorie, opărind pă
mintul patriei. Mereu o nouă 
generație de tineri strălucește 
in aerul pur al primăverii, 
singele tinăr al patriei este 
etern.

Tinerețe înseamnă să do
rești să realizezi mai mult, 
să-ți impui singur mereu alte 
înălțimi pe care să le depă
șești. Cind ești tinăr nu iți 
este teamă de nici o dificul
tate. muncești zi și noapte, 
muți riurile din loc. aduci 
ploile peste holdele cu griu, 
inventezi mașini nemaivă
zute.

Condițiile deosebite de 
studiu, muncă și viață create 
tinerilor in țara noastră de 
către P.C.R., de către tova
rășul Nicolae Ceaușescu ne 
obligă să facem totul pentru 
ca patria noastră să fie și 
mai frumoasă, și mai puter
nică, numele ei, alb porum
bel al păcii, să fie cunoscut 
In toată lumea ca numele 
unei țări libere, demne 
Avem un Președinte a cărui 
inimă este plină de tinerețe 
și de entuziasm, un Președin
te care luptă neobosit pen
tru binele patriei. Noi, tinerii 
acestei patrii, ne străduim să 
fim demni de trecutul ei 
glorios, de viitorul ei strălu
citor. Această voință de a 
trăi in demnitate, de a fi pe 
măsura idealului comunist 
este încă un semn al înaltu
lui omagiu ce-l adresăm din 
inimă partidului la glorioasa 
lui aniversare.

MARA NICOARÂ

Desene de M. AVRAMESCU

Imprimăvărare
O primăvară se vestește in toate : 
mugurii stelelor stau gata să pleznească, 
muzical e văzduhul, 
aripi are colțul ierbii 
și o mare albastră imi pare că s-a mutat 
sub caldarimul obositului oraș 
tresaltă acolo, curind va izbucni — 
floare nouă.

Contaminat de acest elan 
sufletul meu se strecoară afară din trup 
ca un ghiocel care împunge duios, rebel 
pămintul negru, pufos de april.

GABRIEL CHIFU

Portretele muncii
S-au aprins cadențe-n ordinea plenară 
Și mulțimea curge intr-un flux imens : 
Griul se visează'apă de vioară, 
Aerul îmi pare mai solemn și dens

M-a cuprins ninsoarea zborului curat 
Dansul de lumini curge in inele, 
Inima-mi străbate cîntec germinat 
Zarea se frămintă-n palma mîinii mele

Pentru un regizor de filme 
tinerețea — tinârul, ca figura 
umană, decupată dlntr-un 
anumit peisaj, dar și starea 
mereu ..tinără" a ideilor — 
este materialul de bază pe 
care el i$i încearcă talentul 
si față de care, cinstit vor
bind. se simte mult îndato
rat. De aceea mi se pare că 
a vorbi despre tinerețe in
tr-un moment cind tinerețea 
cuprinde toată firea ia as
pectul unui dialog de creație. 
$i prin aceasta, implicit, al 
unuia de muncă, de lucidă 
evaluare a faptelor. Pentru 
că așa imi apare astăzi tine
rețea oamenilor țării, ca ex
presie a lucidității fiecăruia, 
ca motiv de privire activă, 
să-i spunem mobilizatoare, a 
eforturilor noastre.

Jntr-un fel filmul româ
nesc trăiește și el o întineri
re. efect al apropierii de ci
nematograf. de regia de film, 
a unor oameni care au tru
dit mai intii in spatele ca
merei de luat vederi și Care 
cu vremea au simțit nevoia 
de a se exprima ei înșiși. Așa 
aș putea să spun că am venit 
eu in cinematograf, după ce 
am lucrat ca operator de 
imagine. Dar situația nu este 
numai a mea. Același drum 
l-au parcurs și colegii mei de 
generație Nicolae Mărginea- 
nu și Iosif Demian, operatori 
împreună cu care am realizat 
..Apa ca un bivol negru“, 
film de referință, expresie 
a implicării noastre in reali
tate. Deschiderea cinemato
grafului românesc de azi că
tre forțele lui tinere cele 
mai apte să-l reprezinte și 
să-l ducă înainte este simpto
matică pentru voința de în
tinerire a societății româ
nești. Cu toate acestea, fil
mul românesc nu s-a apro
piat pe cit ar trebui să o 
facă de oamenii tineri. O 
spun după ce am reali
zat un film cu tineri,

DAN BUCUR MÂNATORU
muncitor, Craiova 

cei mai mulți jucind în el 
fără a fi actori de profesie. 
Este vorba desigur de Mij
locaș la deschidere, film al 
uzinei, dar mai ales poves
tire despre sensul tinereții 
care este căutarea, efortul de 
investigație in propria con
știință și in viața din jur 
pentru ca destinul tău de tî
năr la început de drum ‘ă 
ia chipul care să te exprime 
cel mai bine. Tinârul din fil
mul menționat era muncitor, 
și deprinderea lui principală, 
esențială era aceea de a 
,.citiu viața cu luciditate, cu 
răspundere. Atras intr-un 
păienjeniș de situații ce nu-i 
erau potrivite, intr-o lume 
de paraziți, el se desprinde 
și-și află singur, cu putere, 
cu sacrificiu, cu consecvență, 
rostul lui.

Poate că am vorbit prea 
mult. aici, despre acest film 
al meu. cum poate era loc 
să fac elogiul perseverenței, 
al apostolatului ilustrat de 
doctorul Poenaru din filmul I 
cu același titlu. De fapt elo-\ 
giul muncii titanice și nu mai 
puțin al demnității, al inte
grității morale. Sint trăsături 
ce caracterizează o virstă 
spirituală a celor care nu vor 
să ia pe degeaba nimic de 
la viață și care plătesc prin 
ființa lor fiecare bucurie, 
mare sau mică. Acesta mi se 
pare a fi sensul tinereții, 
implicarea cu răspundere în 
prezent, participarea activă.

Acum tocmai lucrez la un 
film despre ilegaliști, despre 
acei oameni ai unui destin 
asumat pină la sacrificiu. El 
se intitulează ..întoarce-te șî 
mai privește o dată“ și este 
povestea unui om tînăr, a 
unui revoluționar. Aș vrea 
foarte mult să fie un film al 
tinereții ideilor, dăruit celor 
care știu să învingă pentru 
că acceptă sd lupte pină la 
capăt. Un film al adevărului

DINU TANASE

Cristina Grigoraș — o medalie de aur, 
două de argint și una de bronz 

la „europenele" de la Madrid
RODICA DUNCA - MEDALIE DE BRONZ LA BIRNĂ

Simbătă și duminică, la ..Pala
cio de Deportes" din Madrid 
s-au derulat întrecerile celei de 
a XIII-a ediții a Campiorțatelor 
europene de gimnastică femini
nă. competiție de tradiție, la 
startul căreia s-au aliniat anul 
acesta sportive din 18 țări.

Prezentând o garnitură tânără, 
in fruntea căreia s-a aflat lidera 
autoritară a noii noastre genera
ții de gimnaste. Cristina Grigo- 
raș. România a obținut un bi
lanț foarte bun. cucerind 5 me
dalii. dintre care una de aur, 
două de argint și două de bronz. 
Cele mai prețioase medalii au 
foi cucerite de Cristma Grigo
raș. care a dobindit titlul de 
campioană continentală la sări
tor: poziția de vicecampioană
absolută a Europei și. de aseme
nea. locul secund in finala de la 
paralele.

Născută 'a 11 februarie 1966 la 
Sa tu Mare, fiind inițiată in tai- 
r.e’.e gimnasticii de profesorii 
Maria Florescu-Cosma și Mihai 
Ago*ton.  sub culorile liceului de 
‘pț-vialitate de la Onești. Cristina 
Grigoraș s-a dovedit a fi la Ma
ci rid singura gimnastă capabilă 
«â lupte de la egal Ia egal cu 
r.oua campioană absolută a Eu
ropei. Maxi Gnauck, reprezen
tanta R.D. Germane.

In concursul de simbătă. Cris
tina a debutat mai timid (9,65 la 
bimă Și 3 60 la sol), după care 
$i-a regăsit siguranța și a obți- 
nut note excelente la sărituri 
■9J0) și paralele (9,75). Fără a 
rec'osa prea mult arbitrajului, 
credem, totuși, că nota ei de la 
b».mâ — unde a prezentat un 
element In premieră mondială, 
element care ii poartă dp-acum 
camele — salt grupat înainte și 
întoarcere 180 de grade, cu ate
rizare pe birnă — a fost sub va
loarea execuției. Dar. chiar și cu 
o zecime in plus, Cristina nu ar 
fi reușit să egaleze punctajul to
tal -ealizat de Maxi Gnauck, 
noua campioană continentală 
(născută la 10 octombrie 1964). 
tare a reușit la această ediție a 
campionatelor europene ceea ce 
reușise numai Nadia Comăneci, 
cu 5 ani in urmă, adică 4 meda
lii de aur din 5 posibile!

Tot in concursul de simbătă 
am consemnat și comportarea

Cei mai buni din cei peste 3 milioane!
Intr-o atmosferă sărbătoreas

că, pe Stadionul Republicii din 
Capitală au avut loc. simbătă, 
2 Mai. in cadrul festivității ce a 
marcat ..Ziua tineretului din 
Republica Socialistă România", 
și deschiderea celei de-a Il-a 
ediții de vară a „Daciadei“, fi
nalele tradiționalelor competiții 
„Crosul pionierilor" și „Crosul 
tineretului", la care au fost pre- 
zenți peste 700 de copii și tineri 
calificați din etapele pe județe, 
din cei peste 3 milioane de par
ticipant! la fazele de masă.

„Crosul tineretului", ajuns la 
cea de-a XlV-a ediție, una din
tre cele mai atractive competiții 
ale sportului de masă, care a 
constituit, de-a lungul edițiilor, 
tot atâtea prilejuri de depistare 
a unor atleți valoroși, precum 
Natalia Mărășescu. Fița Lovin, 
Maricica Puică și Gheorghe Ghi- 
pu. a avut și la finalele din 
acest an un bun nivel, cu în
vingători deciși, in majoritatea 
curselor, pe ultimii metri. în 
proba rezervată tinerilor de 
peste 19 ani. (desfășurată pe 
distanța de 3 000 m). ciștigătorul 
a fost cunoscut, după o luptă 
foarte strînsă, abia pe linia de 
sosire. El se numește Alecu 
Lupu, reprezentantul județului

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

Vă promisesem pentru astăzi o surpriză și iată despre pe e vorba: 
pentru că am avut citeva zile libere și am citit scrisori mai multe 
ca de obicei, am ales din nou citeva pasaje vesele, cu care sper să 
vă distrați și voi. Dar, cum nu doresc să-i necăjesc pe cei care le-au 
scris, le voi da numai inițialele...

M. D.: „După micile mele aprecieri, este o persoană cu un grad 
de culturalizare cit de cit foarte înalt. Este, cum se mai spune, un 
om citit. L-am cunoscut întâmplător, iar întâmplarea a făcut ca încă 
din primele clipe sâ se înfiripe între noi un dram de iubire. Curios, 
nu?" • I. C.: ..Cred că ai auzit de multe ori cuvîntul fotbal. Știu 
că iubești echipa Steaua. Ai putea sâ mă ajuți să-mi împlinesc acest 
vis? Aș juca la orice echipă, cît de slabă, indiferent că e în divizia 
A. B sau C. numai să joc. Sint de o ambiție de neconceput (nu mă 
laud), nu iubesc alcoolul și nici fumatul (o pot dovedi oricînd) și 
îmi place nespus de mult extrema stângă sau vîrf de atac. De felul 
meu sint stângaci și deloc individualist. Crezi că-mi mai lipsește 
ceva?“ • V. M.: „1. Te rog foarte mult să nu citezi nimic, din scri
soarea mea. că mă supăr: 2. Te rog mult mai frumos să-mi trimiți 
și mie o poză cu autograf, că-mi trece supărarea de la pct. 1“
• L. P.: „De asemenea, multe țări nu-și pot asigura nici necesarul 
de apă potabilă, substanță atât de necesară ființelor de pe acest 
pămint și cu atât mal mult oamenilor zilelor noastre!!!" 9 A. P.: 
„Precum soarele coboară spre asfințit, tot așa cobor și eu spre 
sfîrșitul acestei micuțe scrisori, așteptând răspunsulețul tău în ziaruț!"
• T. C.: „Dacă nici de data asta nu-mi răspunzi, îți-făgăduiesc că 
o să te pedepsesc: îi scriu lui Ivan Patzaichin. Eu te-am prevenit!" 
0 C. B.: „Vreau să-ți precizez că ești prima care beneficiază de au
tograful unui viitor as al înălțimilor" 9 M. R.: „Poștașul din secto
rul meu nu obișnuiește să aducă ziarul de sîmbătă decît foarte rar. 
Asta m-a agasat atît de rău, îneît, neputînd să-1 întâlnesc și să-i spun 
că urmăresc pe nerăsuflate rubrica ta, mi-a venit ideea să-i scriu 
un bilet. Și uite ce i-am scris: „Tovarășe Poștaș, ați glumit destul 
cu ziarele de sîmbătă, dar mie nu-mi plac glumele proaste. Adu
ceți-mi ziarul la timp, că altfel mă abonez și la „Flacăra"... De săp- 
tămina următoare mi-a adus ziarul de sîmbătă, dar după ce s-a 
certat tare cu sora mea. Vai... ce scandal!" 9 G. V.: „Cind mă cer
tam cu părinții și le tot ziceam să mă înscrie la o școală de gim
nastică, nereușind să-i conving, mă suiam pe vîrful acoperișului și

TV
PROGRAMUL 1

16,00 Emisiune în limba maghia
ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19.25 Actualitatea economi
că. 19,45 Partidul năzuințelor și al 
împlinirilor socialiste. 20,19 Film 
serial TV: „Anul 1848". Episodul V

constant-bună a băimărencei 
Rodiră Dunca (elevă a profesoa
rei Elena Marinescu). Cu calm 
și siguranță, Rodica a reușit să 
,se situeze pe un foarte bun loc 
4, la egalitate cu sovietica Nata
lia Ilienko.

Ieri după-amiază, In finalele 
pe aparate, gimnastele , noastre 
s-au prezentat din nou foarte 
bine. în chiar prima finală, cea 
de la sărituri. Cristina Grigoraș 
și-a fructificat avantajul notei 
celei mai mari din prima zi. cu
cerind titlul european. Cu o a 
doua săritură (Tsukahara 360) 
notată cu 9.85 (după o primă să
ritură mai puțin reușită), repre
zentanta noastră a realizat un 
total de 19.600 puncte, devan- 
sind-o pe Maxi Gnauck (19.550). 
La aparatul irhediat următor, 
paralelele, situația 6-a inversat. 
Cea care a pornit cu prima șan
să (9.95) a fost campioana olim
pică Gnauck, care a obținut sin
gura notă de 10 din acest con
curs. in timp ce Cristina, cu o 
execuție foarte bună, a trebuit 
să se mulțumească numai cu 
medalia de argint, primind 9,80.

Finala de la birnă, qea mai di
ficilă pentru toate concurentele, 
a fost și cea mai palpitantă. Nu 
mai puțin de patru gimnaste 
porneau cu șanse egale. Ilienko 
obține 9.65, Rodica Dunca — cu 
o execuție excelentă — doar 
9.60 (?!), Rulfova cade de pe 
aparat. Misnik o imită, iar Maxi

Câștigătorii „Crosului pionierilor" 
și ai „Crosului tineretului"

Vrancea, în prezent militar in 
termen la Focșani. Pe locul 2 a 
sosit Dumitru Ristea, din Bucu
rești, electronist la C.F.R., iar 
pe locul 3 s-a situat Nicolae 
Cristache, elev la Liceul in
dustrial de chimie din Ploiești. 
In aceeași probă, la feminin, pe 
distanța de 1 000 m primul loc 
a fost ocupat detașat de Lucica 
Sociu, muncitoare la o între
prindere din Bacău. Participan
tă pentru prirria oară la o fina
lă pe țară, Lucica Sociu a fost 
urmată de Ștefana Luca (dese
natoare tehnică la Institutul de 
proiectări Galați) și de Emilia 
Miulescu, tehniciană la între
prinderea minieră Rovinari, ju
dețul Gorj.

Iată clasamentele primilor 3 
sosiți în celelalte probe ale 
„Crosului pionierului" și ..Cro
sului tineretului", competiții în
scrise în programul actualei e- 
diții de vară a ..Daciadei". „Cro
sul pionierului" : categ. 11—12 
ani fete (500 m) : 1. Gabriela 
Șenchea (Bacău) ; 2. Amalia 
Toader (București) ; 3. Viorica 
Nica (Suceava) : categ. 11—12 
ani băieți (600 m) : 1. Ion Avrâ- 
muț (Caraș-Severin) : 2. Sandu 
Rebenciuc (București) ; 3. Ion 
Bo'incă (Gorj) ; categ. 13—14 ani

— Drumuri. 21.05 Mînțjră-i țara-n 
flori de mai — program 
folcloric. 21,20 Cadran mon
dial. 21.45 Partidului erou — cîn- 
tui inimilor noastre. Emisiune mu- 
zical-literară. 22.05 Telejurnal. 22,30 
închiderea programului.

PROGRAMUL 2

16,00 Cîntecul — ecou al timpului 
nostru. 16,33 Marea de apă dulce. 

Gnauck se află, de două ori. la 
un pas de a rata și ea, redresînd 
in extremis. Cristinei Grigoraș 
i-ar fi fost suficient un 9,75 ca 
să cucerească o a doua medalie 
de aur, dar, marcată vizibil de 
emoție, cu handicapul unei insu
ficiente experiențe competiționa- 
le, reprezentanta noastră a ratat 
și ea. ieșind din cursa pentru 
medalie. Dar, din acest carusel 
al... ratărilor, pe podium au ur
cat Maxi Gnauck. Natalia Ilienko 
și... Rodica Dunca!

în sfirșit, solul a fost așteptat 
și el cu interes. De această dată, 
Cristina Grigoraș, pornea de pe 
poziția 6—8 intre finaliste dar, 
după lacrimile pe care 1 le-a 
provocat birnă, s-a prezentat, 
dirză și ambițioasă pe covorul 
sălii. Era sportiva care încheia 
aceasta ediție a „europenelor*'.  
Si a ținut să n-o încheie ori
cum, prezentând un exercițiu 
excepțional, început cu o per
fectă „Tsukahara" și Încheiat cu 
un dublu salt impecabil, gra
ție căruia a refăcut miraculos 
medalia ratată la birnă.

Cum spuneam la început, 
gimnastele noastre se întorc de 
la Madrid cu un bilanț foarte 
bun și aceasta in condițiile în 
care Emilia Eberle, un om de 
bază al reprezentativei noastre, 
s-a aflat in eclipsă de formă. 
Reamintind că la ultimele trei 
ediții ale campionatelor con
tinentale, trofeul pus în joc a 
fost cucerit de reprezentanta 
noastră Nadia Comăneci și 
gindindu-ne că Cristina Grigo
raș face parte din generația 
foarte tinără, nu putem decît 
să-i felicităm pe responsabilii 
gimnasticii românești, pe an
trenorii care cresc zi de zi noi 
și noi talente și, bineînțeles, pe 
antrenorii lotului. Atanasia 
Albu și Octavian Belu.

Iată configurația clasamen
tului final individual compus : 
1. Maxi Gnauck (R.D. Germană) 
39,25 ; 2 CRISTINA GRIGO
RAȘ (ROMÂNIA) 38,95 : 3. Alia 
Misnik (U.R.S.S.) 38,80 ; 4.
RODICA DUNCA (ROMÂ
NIA) și Natalia Ilienko 
(U.R.S.S.) 38, 35 : 6. Krasimira 
Toneva (Bulgaria) 38,25.
HORIA ALEXANDRESCU

fete (600 m) : 1. Mihaela No- 
văcescu (Brăila) : 2. Matilda 
Poosz (Satu Mare) ; 3. Claudia 
Palade (Vaslui) ; categ. 13—14 ani 
băieți (800 m) : 1. Cristian Ma
tei (București) ; 2. George Sta
ție (Olt) : 3. Ionel Țomescu (Vil- 
cea) ; „Crosul tineretului" : 
categ. 15—16 ani fete (800 m) ; 
1 Ioana Lințoiu (București) ; 2. 
Valerica Tulbure (Bacău) ; 3. 
Mia Man (Botoșani) : categ. 
15—16 ani băieți (1 500 m) : 1. 
Ion Iordache (Buzău) : %. Lau- 
rențiu Neicu (București) ; 3. Ma
rius Ungureanu (Timiș) ; categ. 
17—19 ani fete (1 000 m) : 1. 
Paula Ilie (București) ; 2. Darție- 
la Balica (Arad) ; 3. Ana Barbu 
(București) ; categ. 17—19 ani 
băieți (2 000 m) : 1. Teodor
Gheorghici (București) ; 2. Fe
renc Lungui (Covasna) ; 3. Au
rel Stanei (Hunedoara).

..Cupa pionierului" și „Cupa 
U.T.C." au revenit reprezentan
ților municipiului București, 
care au acumulat cel mai mare 
număr de puncte. De asemenea, 
comisia sportivă din cadrul 
U.G.S.R. a acordat primilor cla
sați dintre concurenții din în
treprinderi și instituții frumoa
se cupe și diplome.

începeam să fac roata laterală, în ciuda lor!" • M. N.: „Dacă poți 
să-mi trimiți o fotografie de a ta, în care să fii tu în persoană!" 
9 I. N.: „Să-ți spun o întâmplare. Profesorul de matematică, cind 
corectează tezele, nu are obiceiul să facă corecturi, așa că pune 
numai nota, și un , coleg de-al meu, ce și-a zis, ia să-i trag o 
păcăleală și, înainte de ultimele rînduri ale tezei, a scris următoa
rele cuvinte: „Zboară de la mine teză și-adu-mi zece-n paranteză!" 
După cîteva zile, cînd tovarășul profesor s-a întors cu tezele în clasă, 
colegul meu s-a grăbit să vadă ce s-a întâmplat cu lucrarea lui. La 
sfîrșitul tezei, era scris cu roșu: „Du-te teză înapoi și du-i leneșu
lui un 2 (doi)!" • G. C.: „Nu știi, Jane Fonda e sora Iui Henri 
Fonda? Că seamănă foarte mult ea cu el?!“ 9 D. E.: „Sîmbătă, cînd 
primesc ziarul „Scînteia tineretului", sint chiar responsabila ziare
lor. și îmi opresc \ziarul, împart celorlalți copii și mă așez în liniște 
sâ citesc chiar în dlasă, în timp ce ei se duc la ora de educație fizică!“ 
9 ..Mă numesc Bl G. știi ce m-a determinat să-ți scriu? Faptul că 
într-o noapte te-am visat alaturi de mine, la un chioșc cu vată de 
zahăr din frumosul oraș Mamaia" 9 G. G.: „Eu cu colega mea de 
bancă am pus un pariu pe un pumn în spinare: eu am spus că îmi 
vei trimite un autograf pînă la data de 15 aprilie 1981. Ea a spus că 
dacă nu primesc pină la data aceea îmi trage un pumn. Trimite-mi 
autograful, ca să am două bucurii de-odată!“ • S. M.: „Nadia, să 
știi că într-o zi noi aveam lecția de istorie, iar tovarășul profesor 
m-a întrebat despre luptele cu turcii de la Nlcopole. N-am știut ce 
să spun, din cauza ta, că nu știu cum să procedez să ajung și eu 
o gimnastă renumită ca tine, iar tovarășul profesor m-a trimis în 
bancă și mi-a dat nota patru" 9 R. V.: „Prima oară te-am văzut 
în carne și oase la Băile Felix. în bazinul cu apă termală. Eu eram 
băiatul acela care alerga în slip prin zăpadă și tot sărea în apă. 
cînd tu jucai mingea. Vroiam să-ți spun un singur lucru:/că să fii 
atentă să nu răcești!" 9 I.R.: „Ție îți place pictura? Mie îmi place 
cel mai mult și pictorul meu favorit e Matty, care pictează la „Româ
nia liberă" 9 S. N.: „Am q propunere: să scrii cite o rubrică și la 
celelalte ziare, cam așa: luni la „Sportul", marți la „România li
beră", miercuri la „Luceafărul", joi la „Flacăra", vineri la „Viața 
studențească", simbătă la „Scînteia tineretului" și duminică la „Scîn
teia". Ăr fi ceva muncă, da’ ai avea și un succes nebun!" • F. L.: 
„Vreau să te întreb un singur lucru: dacă tot ai cunoscut-o pe Diana 
Ross, crezi că e mai bună deeît Margareta Pîslaru?!' 9 I-D.: „Din 
toate rubricile tale m-am prăpădit de rîs la aia unde scriai de la 
alții ce năzbitii puneau pe hîrtia dictando. Cind ne mai dai o ru
brică cu veselii?" — Uifte că am dat-o, grație ție, I. D. (Ialomița).

16.45 Cenacluri ale tineretului. 17,10 
De pretutindeni. 17.35 Moment fol
cloric. 17,45 Teatru scurt: „în 

’noaptea asta nu doarme nimeni"
de Florian Potra. 18,25 Radar pio
nieresc. 18,50 1001 de seri. 19.00 Te
lejurnal. 19.25 Mozaic — selecțiuni.
20.40 Profil componistic. Cornel 
Țăranu. 21,45 Biografia succesului.
Reportaj. 22,05 Telejurnal. 22,30 în
chiderea programului.

Tot ce dorim
Eternul derbi al campionatului 

nostru, partidă încărcată de am
biții și orgolii, pe care o repre
zintă de fiecare dată întilnirea 
Steaua — Dinamo, a corespuns, 
în bună măsură, așteptărilor. 
Un meci cu tentă ofensivă, des
chis, sportiv și cu un final elec
trizant, in care gazdele steliș
tii — au asediat sufocant poarta. 
apărată, nesigur, de Eftimescu, 
care l-a înlocuit pe titularul 
Speriatu, indisponibil. Oaspeții
— dinamoviștii — au deschis 
scorul prin Dragnea (min. 21) in 
urma unei învălmășeli in care 
pentru balon s-a bătut cu succes 
Mărginean, reușind pasa din 
care a venit golul. Ei au crezut, 
insă, prea mult in victoria, la 
limită, și cu mai multă șansă 
steliștii puteau nu numai să 
egaleze (1—1, gol înscris, cu 
capul, în min. 84 de Sameș — 
„numărul unu“ dintre jucătorii 
de cimp, miercuri, pe Wembley) 
ci să obțină victoria la o di
ferență destul de substanțială. 
Dar, spre norocul lui Eftimescu, 
și al apărării dinamoviste depă
șite, adesea, de atacul gazdelor, 
ocaziile acestora au zburat, una 
după alta, odată cu balonul tri
mis in afara spațiului porții. 
Asemenea situații favorabile au 
fost destule : Agiu, min. 33, care 
primește balonul, aflindu-se sin
gur pe linia de 16 m, uluindu-l 
situația apărută, ratează o ocazie 
rarisimă ; Adr. Ionescu — min. 
38: lsaia — min.' 47 și 69, care 
șutează ne stingherit, dar nu ni
merește ținta ; Sameș, min. 60 ; 
M. Răducanu, min. 74. cind 
șutul său întilnește bara, balonul 
revenind la Stoica, acesta tri- 
mițindu-l peste bară... Să mai 
amintim faultul asupra lui Stoi
ca, pe linia de 16 m, petrecut in 
min... 91 (!?), care n-a fost sanc
ționat cu lovitură liberă. De 
cealaltă parte, am notat mult 
mai puține ocazii clare : Drag
nea, autorul golului, care mai 
expediase, in min. 15, mingea in 
bară și șutul lui Tălnar din min. 
63, respins, cu dificultate, de 
portarul Iordache. Ce a decis 
acest „egal“? Luciditatea, in 
apărare, a oaspeților și contra
atacurile, uneori periculoase, 
la care au participat, cu succes, 
Stredie șt Mărginean care, din 
păcate, sint surprinși nu arareori 
departe de posturile lor. Jocul 
gazdelor a fost mai combinativ, 
ca de obicei, steliștii ciștigind și 
duelurile aeriene, ceea ce i-a 
făcut sâ ajungă mai des în pozi
ții favorabile și să șuteze mult 
mai mult la poarta adversă.

Campionatul se întrerupe tn 
vederea pregătirii echipei națio
nale pentru o nouă și dificilă 
confruntare din cadrul prelimi
nariilor C.M.: intilnirea, din 13 
mai, cu echipa Ungariei, pe 
Nepstadion. Totul pentru un re
zultat bun și in această partidă
— este tot ce dorim.

V. CABULEA

CLASAMENT
»,U“ Craiova 26 17 2 7 50—21 M
Dinamo 26 14 5 7 43—23 31
f. c. Argeș 26 13 3 10 39—29 29
S. C. Bacău 26 12 5 9 37—32 29
F.C.M. Brașov 26 12 5 9 30-28 29
Corvinul 26 12 3 11 46—34 27
Steaua 26 10 7 9 40—33 27
Poli. Timișoara 26 12 3 11 26-31 27
„U“ Cluj-Napoca 26 12 3 11 35—40 27
Chimia 26 12 3 11 37—43 27
Jiul 26 12 1 13 34—33 25
Sportul 26 11 2 13 34—32 24
F. C. Olt 26 9 6 11 28—35 24
A.S.A. Tg. Mureș 26 10 4 12 38—46 24
Poli, iași 26 9 5 12 35—37 23
Progresul 26 9 5 12 33—46 23
F.C. Baia Mare 26 8 3 15 26—43 19
F.C.M. Galați 26 6 3 17 29—54 U

REZULTATE TEHNICE
Universitatea Craiova — F.C.M. 

Galați 3-M (2—0) : Steaua — 
Dinamo 1—1 (0—1): Sportul stu
dențesc — Progresul Vulcan 
4—0 (0—0) ; „U" Cluj-Napoca — 
F.C. Baia Mare 4—0 (1—0) : S.C. 
Bacău — Corvinul Hunedoara 
2—1 (0—0) : Politehnica Timi
șoara — F.C. Argeș 1—0 (1—0); 
Politehnica Iași — F.C.M. Bra
șov 0—0 ; Jiul Petroșani — 
A.S.A. Tg. Mureș 2—1 (1—1) ;
Chimia Rimnieu Vilcea — F.C. 
Olt 0—0.

TEATRE
Teatrul Giulești (Sala Majestic): 

A CINCEA LEBĂDĂ — ora 19.30; 
Teatrul „C. Tănase" (Sala Savoy): 
DAI UN BIBAN... DAR FACE! — 
ora 19.30; (Sala Victoria): IDOLUL 
FEMEILOR — ora 19.30; Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Victoria): TYL 
ULENSPIGEL — ora 20,15.
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Despre tinerețe, în Mai, la
SERBĂRILE SClNTEII TINERETUL UI

Primăvară, soare, lumina de albastru și alb de cais, zvon 
de grîu și aromă de vacanțe, ochi frumoși, adumbriți de 
dragoste și de mai, flamuri de sărbătoare, dungi foarte albe 
pe asfalt, aglomerație in parcuri și la tonetele cu pepsi și... 
foarte mare aglomerație pe strada Nuferilor, în preajma 
sălii de concerte a Radioteleviziunii I

„primăvara, o tinără bucurie / cu toate șuvițele în vint, a 
pus stăpînire pe acest spațiu sîmbătă, 2 mai, cînd, sub 
semnul Serbărilor Scinteii tineretului ne-am dat întîlnire cu 
prieteni mai vechi și mai noi pentru a sărbători într-un 
spectacol al poeziei, njuzicii și dansului Ziua tineretului din 
Republica Socialistă România. Un spectacol al tinereții, al 
sevelor de mai, al bucuriei de a trăi în pace și demnitate, un 
spectacol de soare și lumină, de verde crud și mugur 
plesnind în floare, un semn al deplinei noastre angajări 
revoluționare, al apartenenței noastre la lumea comunistă pe 
care o construim construindu-ne, un gînd frumos de stimă și 
recunoștință partidului nostru comunist erou, acum cînd țara 
întreagă se pregătește să-i sărbătorească a 60-a aniversare,y 
pentru conducătorul său încercat, pentru cel ce cu dragoste 
de părinte ne limpezește drumul de aur al tinereții noastre 
libere și demne spre comunism, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Comunist, dirijor 
Enăchescu, in nota obiș- 
de seriozitate, talent și 
artistică (bănuită) ne-a 
intre coperțile acestui

pentru frumos, adevăr de cre

numai pe trotuare, ci și ta sala 
de concerte a Radioceleviznniii 
pentru că recită George Mihăiță 
din Marin Sorescu, din Nichiia 
Stânescu. din Lucian Avrames
cu, vrem sâ spunem eâ respira 
actorul spre ozonizarea noastră 
spirituală.

In spectacolul nostru s-a in
trodus un regulament : ..este 
obligatoriu — serie pe afișele 
anotimpului — /ea fiecare ado
lescent să-și poarte adolescenta 
cu el, ca fiecare bătrin. indife
rent de starea vremii. / sâ-si 
poarte adolescența cu eL.. /, de 
aceea, interpreții 
adolescența cu ei, și-au adus 
copilăria cu eL Dar cei mai 
elocvenți au fost in argumentare 
purtătorii cravatei roșii cu 
tricolor, membrii Corului de copii 
al Radioteleviziunii Române di
rijat de Elena Videi. „Alfabe
tul bucuriei" ar putea fi numit 
momentul lor artistic răsplătit 
cu generoase și meritate aplau
ze. Dacă ne-am lua la întrecere 
cu George Mihăiță, in metaforă, 
credem că in cazul de față ar fi 
învingător. El a comparat corul 

i-au

de copii cu vestitorii primăve
rii, cu ghioceii 1

Atenție — „se fac chiar per
cheziții corporale / asupra mag
noliilor / pentru ca fără princi
piul adolescenței / pompat in 
țevăria atit de strălucitoare a 
anotimpului / nimic nu ro
dește / nimic nu calcă mai de
parte de sine, / iar mugurii ră
mân ghemuiți in portmoneele 
iernii / ca niște monede fără 
valoare de schimb**  . Ca două 
flori de magnolii — iubim atit 
de mult magnoliile ! — Maria 
Vasilescu Gostin și Nicolae Bă
can, membri ai grupului de balet 
contemporan „Gymnasion**.  for
mație componentă a colectivului 
de dansuri al Ansamblului ar
tistic al Uniunii Tineretului Co
munist, au înflorit in fantezia 
coregrafică „Tinerețe-. Profe
soară — Vera Prora Ciortea. 
artistul-pedagog care știe sâ 
transforme petale de gratie ta 
flori ale sărbătorii. Flori ale 

Un nou prilej aniversar, un 
nou prilej de sărbătoare. Un nou 
prilej oferit adolescenței și ti
nereții revoluționare, tuturor ce
lor ce-și afirmă cu mîndrie 
apartenența la Uniunea Tinere
tului Comunist, de a-și exprima 
omagiul de gind și faptă timpu
lui ardent in care trăim, Româ
niei Socialiste moderne, ctitoru
lui său stimat și iubit /

★
Muzică, poezie, dans. Prezen

tator, actorul George Mihăiță, 
într-un permanent dialog — 
spontan — cu spectatorii. Scena, 
îmbrăcată sărbătorește este in
vadată de aplauzele celor veniți 
la întilnirea cu unii dintre cei 
mai valoroși reprezentanți ai 
artei tinere. Corul „Preludiu" al 
Ansamblului artistic al Uniunii 
Tineretului 
Voicu 
nuită 
trudă 
adus 
anotimp in care „boiangii pri
măverii / au vopsit în roșu / 
fiecare lucru pe care-1 ating cu 
inima / cîntecele : „Noi comu
niștii tineri", „Fata de păstor** 
și „Ai noștri ani frumoși*, piese 
cunoscute și apreciate de tineri.

„primăvara — ca o liceeană 
Ia presimțirea vacanței mari și 
a marilor încercări ale iubirii /, 
primăvara, în „Zări senine", 
evoluție de ansamblu în core
grafia Alintei Vretos. a cu
cerit spațiul nostru de inimă 
prin interpretarea unui grup de 
eleve ale Liceului de artă 
„George Enescu". Grație, armo
nie, ritm și „in ziduri, betonul 
este asemeni pămintului de 
flori / în care încolțesc șoaptele 
fericitei perechi de miine /. 
„Chiar dacă se numește dans, 
nu e dans" — ne informează 
prezentatorul și ne lasă să as
cultăm violoncelul, ale cărui 
coarde dau glas piesei „Dans 
valah" de Maia Badian, „se țin 
— iată pe trotuare /, — confe
rințe neconvocaie ale surîsului / 
spune poetul Lucian Avramescu 
în poemul „Sentimentul primă
verii" din care a recitat. Dar nu

■a
doi solssci insr—< 
nie a grarie-- a

decst ca -rirra Dor 
i-am râzEt șt BOL

.j-evotetuie ooosare 
primăvara ea oâșt 
roșii de marele. a=:si 
incendiu ! dind rod

noastre au taeepct 
și tot primăvara 
mirară perpetui, 
al permanentei re 
adresăm tinerilor du 
mea mesajul nost—- i 
prietenie, In spectaco 
literar-muzical cu
antirăzboinică „S.O.S. 
tul" in interpre 
de tineri din 
..Eveniment* * 
tistic al U.T.G si 
muzică BC- a fos 
gâtoare ptetoane p 
prietenie, rubtre. ac 
ramă. Sent:m«ue ; 
porului, oputmso ca 
valoarea perenă a ț 
românești. $• ce 

ea 
forma*.;

grăitoare decit folclorul, neste
mata nestematelor gindului și 
dorului român ! V-am mai pre
zentat orchestra de muzică popu
lară a Ansamblulu artistic al 
U.T.C. L-am mai prezentat și pe 
taragotistul și dirijorul Gheorghe 
Popa. Dar mereu prezentîndu-i 
nu săvirșești vorbele frumoase 
la adresa unui colectiv presti
gios. a unui colectiv’ cu pres
tanță solistică, dar și de acom
paniament. In ambele ipostaze 
ne-au incintat și simbătă. Nu-i 
mai puțin adevărat, interpreții 
Polina Manoilă și Gheorghe 
Turda au fost la înălțimea celor 
mai bune zile artistice. Cum 
nu-i mai puțin adevărat că pu
blicul a prins să freamăte în 
acordurile muzicii, precum alin
tul frunzelor intr-o adiere de 
vint blind,
comuniune
apreciere cu 
lui și vorbei 

răspunzi nd într-o 
de sentiment și 
cei dăruiți cîntecu- 
frumoase. Frumos

satul și crîngul, dorul și che
marea.

„iată, prin căile rădăcinilor / 
trec lifturi cu rouă către șan
tierele frunzei, / încep Iucră- 
rile-n arbori / și lucrările inte
ligenței / sfîșiind ca o spadă / 
poalele prea lungi ale sfintei 
blazări /, căci sintem tineri și 
iubim tinerețea, sintem roman
tici revoluționari și nu ne place 
conformismul, indiferent ce 
haină poartă, nouă ne place 
mișcarea, forfota gindului și a 
sentimentului, ne place să - ne 
entuziasmăm așa cum am făcut-o 
la apariția celui care tinde să 
ocupe unul dintre vîrfurile 
topului preferințelor în muzica 
folk : Mircea Baniciu. Cu piese 
mai noi și mai vechi, cu aceeași 
mereu salutară prezență scenică 
tinerească, cu zimbet, ca o ex
plozie a bucuriei, ca un torent 
al prezenței, cu simplitatea ac
tului artistic de calitate, ca răs
puns la simpatia nestăpînită a 
publicului, Mircea Baniciu s-a 
văzut stăpînul unei săli racor
date la tensiunea SĂRBĂTORII.

Roșu, alb, argintiu. Tn scenă 
au intrat „Romanticii", îm
preună cu un „suflet bun" — 
cum apreciază George Mihăiță, 
solista Marcela Alexandru. Și 
uite-așa, „e primăvară / și inima 
poetului, dar toți sintem poeți 
primăvara, e un Cișmigiu f prin 
care se plimbă braț la braț toate 
virstele lumii".

...Ne despărțim din nou, cu 
speranța reîntilnirii, interpret i. 
organizatori, public, fără a uita 
sâ ne mulțumim reciproc pentru 
o dimineață a inimii, a adevă
rurilor vieții noastre. Semnul 
Serbărilor este semnul tinereții, 
este semnul muncii ascunse in 
zimbetul împlinirii celor care, 
i-am numit in mod special pe 
membri: formațiilor Ansamblu
lui artistic al Uniunii Tineretu
lui Comunist, acest ansamblti 
tinâr și matur. mereu „pe fază*.

ZIUA In ÎNTREAGA TARĂ, ample manifestări
TINERETULUI CULTURAL-ARTISTICE Șl SPORTIVE

BUCUREȘTI
în după-amiaza caldă, splen

didă a zilei de 2 Mai dacă cine
va ar fi avut curiozitatea să 
stea la una sau alta dintre in
trările parcului Herăstrău, ori
care dintre supozițiile sale ante
rioare ar fi fost, cred, depășite : 
sute,^ mii de oameni, mai cu 
seamă tineri pășeau, intr-un flux 
continuu, spre aleile înverzite ale 
parcului. Afișe și stegulețe colo
rate, panouri mari dădeau oricui 
„cheia" afluxului impresionant 
de bucureșteni: 2 Mai — Ziua ti
neretului. Iar un ochi mai atent 
ar fi observat că chiar dacă nu 
era loc, nu era alee uitată de cei 
dornici de verde, de flori, de aer 
pur, cel care și-ar fi lăsat pasul 
în voia șuvoiului ar fi fost con
dus, fără îndoială, ori spre Tea
trul de vară, ori spre Aleea tran
dafirilor. Firesc: in cele două 
puncte ale parcului artiști pro
fesioniști și amatori iși dăduseră 
intilnire cu tinărul lor public.

Am ales Aleea trandafirilor. 
Aici se dansează. Orchestra de 
muzică ușoară și soliștii au. e 
clar, mare succes. Cel puțin cînd 
apare Gigi Jugănaru izbucnesc 
adevărate urale. Și Luminița 
Scordaliu și Adriana Răducanu 
au admiratori. Nici Petre Cătă- 
neanu cu ale sale momente sa
tirice sau Marian Calotă cu mo
noloagele bine interpretate nu 
dezmint bunul renume al artiș
tilor amatori de la Universal- 
club. Urcă apoi pe scenă Gina 
Pătrașcu, urmată de Horia Șer- 
bănescu. Lumea ride in hohote 
convinsă că „teoria" lui Horia 
Șerbănescu despre efectul bine
făcător al rîsului. este valabilă. 
Din nou muzică ușoară. Apoi un 
moment folcloric, apoi recitări, 
apoi muzică de dans. Nici un mo
ment de respiro. Timpul trece 
repede. Și, la un moment dat. un 
zgomot puternic. Dar nici să te 
miri nu ai timp, pentru că, ime
diat, totul e inundat de luminile 
multicolore ale artificiilor. Mi
nunate focuri în cer și pe oglin
da lacului. Toți Ie privesc încîn- 
tați uitînd pentru o clipă de rit
murile antrenante, de daris. Dar, 
mai repede safi mai încet, tinerii 
se reîntorc lîngă estradă. Hotărit, 
artiștii amatori de la Universal- 
club vor sâ se facă cunoscuți în 
întreg Bucureștiul. Și, pare-se, 
reușesc. „Foarte bună ideea de a 
alterna recitările cu dansul, mo
mentele vesele cu muzica ușoară. 
Și mai ales, tinerească invitația 

la dans. M-am simțit excelent. 
O adevărată zi de sărbătoare !" 
mi-a spus Sanda Crivăț, elevă 
la Liceul nr. 2. Ginduri asemă
nătoare le-am auzit rostite de 
mulți. mul’i alți tineri care de 
ziua lor au venit la Herăstrău. 
(Miruna Ionescu).

Pe Estrada cu dale ori pe 
Estrada Tehnic-Club (Grădina 
de vară) din Parcul tineretului 
s-au desfășurat, vineri și sîm
bătă, începind de la orele 18,00 
și pînă la ceasuri tirzii ale se
rii, programe bogate, atractive, 
susținute de inimoși și talentați 
artiști amatori care și-au în
chinat/talentul cintării mărețe
lor realizări ale evului pe care-1 
trăim, muncii și tinereții.

S-a remarcat interpretarea 
plină de patos a tinerei recita
toare Mariana Ion, de la între
prinderea Electromagnetica, care 
printr-un grupaj de versuri in
titulat Cu tot ce am, a închinat 
un vibrant elogiu timpului tînăr 
al patriei, virstei acelora căro
ra frumoasele cadențe recitate 
le erau în primul rînd adresa

te. O aceeași plâcctâ impresie 
au produs momentul poeoc sus
ținut de ttaăra Camelia Con
stantin. Cintece de viață ■—i 
s-a inutuia: momentul muzxal 
susținut de taraful I.T.B. care a 
avut drept soliști vocali pe As- 
pasia Maxim. Aarelian Negria 

și Iulian Voican. Alți interpreți 
tineri din formația Teatrului poe
tic și muzical s-au înfățișat cu 
versuri patriotice, din lirica de
dicată muncii, semnate de ase
menea de prestigioși poeți ai 
contemporaneității. Unele din a- 
ceste bucăți au cunoscut o fru
moasă transpunere pe muzică 
datorate unor compozitori ca 
Alex. Dumitrescu ori Dan Stoi- 
can. Deosebit de reușit a fost 
momentul folcloric susținut de 
ansamblul de cintece și dansuri 
Hora tinereții, prin care au fost 
valorificate creații populare din 
cele mai diferite zone ale pa
triei.

„Sintem veniți aici cu familie, 
cu prieteni, cu diverși colegi de 
muncă — îmi mărturisea tînărul 
Ilie Țăpoi, șofer la Autobaza 8

Sînt cuvinte care exprimă un 
gînd comun, pentru toți tinerii 
ce au petrecut în aceste zile de 
început de mai clipe agreabile 
in Parcul tineretului, clipe din
tre acelea pe care îți e greu să 
le uiți. (V. Atanasiu).

BRAȘOV
Sala sporturilor din Brașov a 

găzduit mii de pionieri și uteciști 
cu prilejul sărbătorii tineretu
lui. Spectacolul cultural-sportiv 
a fost alcătuit din poezie, mu
zică, dans tematic și gimnastică 
un vibrant omagiu adus vieții 
libere, fericite, expresie a recu
noștinței fierbinți față de grija 
ce o poartă partidul, secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tinerei generații. La 
deschiderea spectacolului, deta

șamente de pregătire a tineretu
lui pentru apărarea patriei, 
sportivi din cadrul cluburilor 
școlare și muncitorești au în
scris cu trupurile lor însemnul 
.-2 Mai — ziua tineretului**.  Au 
fost prezente in spectacol for
malii artistice, soliști de muzică 

folk, grupuri vocale, recitatori, 
grupuri de gimnastică ritmică 
și dans tematic, sportivi frun
tași, afirmați cu prilejul Dacia- 
dei. (Adina Velea).

galați
Pe stadionul „Portul roșu" 

Galați, 3 000 de pionieri, elevi, 
studenți și tineri muncitori au 
susținut, în dimineața zilei de 
2 Mai, spectacolul omagial „La 
sărbătoarea tineretului, partidu
lui recunoștință". Amplă ima
gine a realizărilor și preocupă
rilor tineretului în anii con
strucției socialiste, manifestarea 
a început cu defilarea detașa
mentelor de pregătire a tinere
tului pentru apărarea patriei și 
a continuat cu momente de 

emoționantă exprimare artistică, 
prin vers, cintec patriotic, dans 
tematic și tablouri alegorice, a 
, Laudei muncii", a înaltei re
cunoștințe față de partid, a 
bucuriei unei vieți fericite intr-o 
Românie înfloritoare. (I. Chirie)

MUREȘ
Atmosfera de entuziasm, de 

optimism a caracterizat timpul 
liber prilejuit de sărbătoarea 
zilei de 1 Mai și a Zilei tinere
tului și pe meleagurile mure
șene. Locurile de agrement de 
la Platoul Corhești, baza nautică 
Mureșul din Tg. Mureș, pă
durea Rotundă la Reghin, Ste
jarul și Trei brazi la Tîrnăveni, 
Dealul Gării la Sighișoara, clu
burile tineretului și sălile ca
selor de cultură au cunoscut 
afluența specifică zilelor de săr
bătoare. Mii de tineri români, 
maghiari și germani s-au întîlnit 
pentru a se relaxa, trăind îm
preună bucuria împlinirilor. în
frățiți în ginduri și aspirații, au 
urmărit și aplaudat încă o dată 
la scenă deschisă programele 

susținute de artiștii amatori de 
la Cooperativa Textila. Metalo- 
tehnica, TCM, IMATEX. Electro- 
mureș, din școli formații remar
cate pe scenele actualei ediții a 
Festivalului național „Cîntarea 
României". (Mircea Borda).

IAȘI
Carnavalul tinereții, manifes

tare mult așteptată și iubită de 
tinerii lașului, a început anul 
acesta cu o paradă a costumelor 
și măștilor, spre delectarea tre
cătorilor opriți să-i admire pe 
Coana Chirița cu Guliță, Tîn- 
dală și Păcală, Feți frumoși și 
Ilene Cosînzene, furnici, greieri 
și motani încălțați și chiar un 
alai de nuntă țărănească. Alaiul 
carnavalesc a traversat o bună 
parte din oraș plecînd de Ia 
Casa tineretului și studenților 
și ajungînd la Ștrandul tinere
tului, locul de desfășurare unde 
mii de tineri așteptau începerea 
spectacolului. Dans, veselie, mu
zică, jocuri distractive, momen
te vesele și desigur, tinerețe, 
într-un carnaval pe care orga

nizatorii s-au întrecut în a-1 
face mai frumos ca niciodată. 
(M. Brăescu).

TIMIȘOARA
Ample manifestări cultural- 

artistice prilejuite de tradițio
nala zi a tineretului au avut 
loc in toate localitățile județului 
Timiș. 2 000 de pionieri, elevi, 
uteciști au fost autorii unui 
emoționant spectacol omagial 
dedicat aniversării a 60 de ani 
de existență a partidului. Dupâ 
spectacolul televizat, în după- 
amiaza zilei de 2 Mai, forma
țiile artistice amatoare ale 
U.T.C. s-au reintilnit cu un nu
meros public in Parcul central 
al Timișoarei, în vreme ce in 
aceeași zi, și la aceeași oră, la 
Clubul tineretului din Lugoj și 
la căminele culturale din To- 
mești, Nădrag, Făget, la casele 
de cultură din Sinnicolaul Mare, 
Deta. Jimbolia ansambluri de 
cintece și dansuri populare, so
liști de muzică populară și 
ușoară, brigăzi artistice de agi
tație. repre2entînd pe tinerii 
români, maghiari, germani și 
sîrbi au oferit zecilor de mii de 
spectatori imaginea vie a bucu
riei de a munci și crea înfrățiți 
într-o țară liberă și demnă: 
România. (I. Dancea).

BUZĂU
Sub genericul „E tinerețea 

noastră partidului datoare", ti
nerii din municipiul Buzău au 
organizat festivalul cultural-ar- 
tistic și sportiv in cadrul com
plexului de acțiuni dedicate 
Zilei tineretului. Rînd pe rînd, 
începind cu ora 10, pe scena 
special amenajată în Parcul ti
neretului, formațiile artistice de 
la Liceul industrial nr. 4 (mon
tajul „Străbunii"). Școala ge
nerală nr. 15 (dânsul tematic 
„Piinea țării"), Liceul economic 
(montajul „Cintare omului, cin- 
tare anilor lumină"), întreprin
derea Metalurgica (brigada ar
tistică), grupul de dans modem 
al comitetului municipal al 
U.T.C., formația de muzică 
ușoară „Adolescenții" a Liceului 
B. P. Hasdeu, au evoluat cu 
succes în fața sutelor de tineri 
prezenți. Festivalul s-a încheiat 
în seara zilei de 2 Mai cu un 
atractiv și interesant Carnaval 
al tineretului. (D. I. Dinei).



1 MAI IN LUME
MOSCOVA. în Piața Roșie 

din Moscova a avut loc tradi
ționala demonstrație de 1 Mai a 
oamenilor muncii din capitala 
U.R.S.S. La tribuna centrală a 
Mausoleului „V. I. Lenin" se a- 
flau Leonid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., alți condu
cători de partid și de stat so
vietici.

în tribunele rezervate oaspe
ților de peste hotare se aflau 
și membrii delegației sindicale 
din țara noastră, condusă de 
Petre Frone. membru al Comi
tetului Executiv al Consiliului 
Central al U.G.S.R.

Demonstrația a fost deschisă 
de un grup de sportivi. Apoi au 
trecut prin fața tribunei repre
zentanți ai colectivelor de mun
că din întreprinderi și organiza
ții economice, instituții de cul
tură, știință și artă din capitală.

BELGRAD. în R.S.F. Iugosla
via, cu prilejul zilei de 1 Mai, 
au avut loc festivități legate de 
inaugurarea unor noi obiective 
social-economice, manifestări 
cultural-artistice și serbări popu
lare in aer liber. Au fost orga
nizate, de asemenea, expoziții 
dedicate memoriei fostului pre
ședinte al R.S.F.I. și al U.C.I., 
Iosip Broz Tito, precum și ma
nifestări consacrate celei de-a 
40-a aniversări a insurecției din 
1941 a popoarelor Iugoslaviei.

BEIJING. Aproximativ 15 000 
de oameni ai muncii din capi
tala R.P. Chineze au participat 
la festivități, organizate în ma
rele Palat al Poporului din 
Beijing, pentru sărbătorirea zi
lei de 1 Mai. Au asistat con
ducătorii de partid și de stat 
chinezi Hua Guofeng, Li Xian- 
nian, Xu Xiangqian, Nie Rongz- 
hen, Peng Zhen, Deng Yingohao 
și Zhao Ziyang, alte persoane 
oficiale din R. P. Chineză.

Ye Jianying, Chen Yun. 
Yaobang, alți conducători
partid și de stat chinezi au par
ticipat la adunări festive ' simi
lare organizate în alte orașe ale 
țării.

m DE PESTE HOTARE
^TIRI-NOTECOMENTĂRH-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTECOMENTARII

Statele africane cer convocarea

SOFIA. în întreaga Bulgarie 
s-au desfășurat manifestări săr
bătorești dedicate zilei de 1 
Mai. Demonstrația oamenilor 
muncii din Sofia a avut loc m 
piața .,9 Septembrie", în pre
zența lui Todor Jivkov, secretar 
general al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Bulgaria, a altor con
ducători de partid și de stat. Pe 
pancartele purtate de demon
stranți era exprimată hotărîrea 
oamenilor muncii bulgari de a 
transpune in*  viață prevederile 
documentelor Congresului al 
XII-lea al P.C.B.

PHENIAN. Sărbătorirea zilei 
de 1 Mai a fost marcată în ca
pitala R. P. D. Coreene, Phenian, 
printr-o adunare festivă organi
zată în Piața Kim Ir Sen, la 
care au participat reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat și ai sindicatelor, nu
meroși oameni ai muncii. Des
pre semnificația zilei de 1 Mai 
a vorbit Kim Bong Ju. pre
ședintele C.C. al Federației Ge
nerale a Sindicatelor din Coreea, 

în aceeași zi — relatează 
agenția A.C.T.C. — în parcurile 
orașului s-au desfășurat ample 
serbări populare.

Hu 
de

unei sesiuni speciale a Adunării
Generale a O.N.U. privind Namibia
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BERLIN. în capitala R. D. 
Germane, Berlin, ziua de 1 Mai 
a fost marcată printr-o amplă 
demonstrație. în cursul căreia 
participanții au dat glas" voinței 
oamenilor muncii de a înfăptui 
hotărîrile Congresului al X-lea 
al P.S.U.G. Au fost prezenți 
Erich Honecker, secretar gene
ral al C.C. al P.S.U.G., președin
tele Consiliului de Stat al 
R. D. Germany alți conducători 
de partid și de stat. Demonstra
ții de I Mai au avut loc și in 
alte localități ale R.D.G.

PRAGA. Cu prilejul zilei de 
1 Mai, la Praga a avut Ioc o 
demonstrație a oamenilor mun
cii. în tribuna oficială se aflau 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
președintele R.S. Cehoslovace, 
alți conducători, de partid și de 
stat.

Gustav Husak a rostit o cu- 
vîntare. în care s-a referit la 
concentrarea eforturilor între
gului popor pentru îndeplinirea 
prevederilor programului de 
dezvoltare a țării adoptat la cel 
de-al XVI-lea Congres al P.C.C.

VARȘOVIA. Ziua de 1 Mai a 
fost sărbătorită in R.P. Polonă 
prin demonstrații și mitinguri 
ale oamenilor muncii, prin va
riate manifestări culturale.

în Sala congreselor din Pala
tul culturii și științei din Var
șovia a avut loc o reuniune fes
tivă, la care au luat parte mun
citori din principalele întreprin
deri industriale din Varșovia. 
Erau prezenți S. Kania, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
H. Jablonski, președintele Con
siliului de Stat. W. Jaruzelski, 
președintele Consiliului de Mi
niștri, alți conducători de partid 
și de stat. Despre sărbăto
rirea zilei de 1 Mai a vorbit 
S. Kociolek, prim-secretar al 
Comitetului orășenesc Varșovia 
al P.M.U.P.

NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager- 
preș). — Reprezentanții statelor 
africane membre ale Organiza
ției Națiunilor Unite s-au pro
nunțat, în cadrul unei reuniuni 
organizate la sediul O.N.U. din 
New York, în favoarea convo
cării unei sesiuni extraordinare 
a Adunării Generale în proble
ma Namibiei. Hotărîrea grupu
lui statelor africane a fost anun
țată de ambasadorul statului 
Sierra Leone, Abdoul Korma.

După cum informează agenția 
M.A.P.. data convocării Adunării 
Generale a O.N.U. urmează să 
fie stabilită de reuniunea mi
niștrilor de externe ai țărilor 
africane, care va avea loc la 
Nairobi, in perioada 15—21 iunie, 
reuniune care va elabora și or
dinea de zi a Conferinței la 
nivel înalt a Organizației Uni
tății Africane, ce se va desfă
șura tot în capitala Kenyei, în
tre 23 și 26 iunie.

După cum se știe, Organizația 
Unității Africane (O.U.A.)

Biroul de coordonare al țărilor 
nealiniate hotărîseră, în princi
piu, să ceară convocarea unei 
sesiuni extraordinare a Adu
nării Generale a O.N.U., în even
tualitatea în care Consiliul de 
Securitate nu ar fi în măsură să 
adopte sancțiuni cuprinzătoare 
și obligatorii împotriva regimu
lui rasist de la Pretoria, pentru 
a-1 determina să pună capăt 
ocupării ilegale a Namibiei și 
să permită accesul la indepen
dență al poporului namibian. 
Or, la recentele dezbateri ale 
Consiliului de Securitate nu 
s-au putut adopta proiectele de 
rezoluție ce prevedeau institui
rea unui embargo politico-diplo
matic, economic și la livrările 
de armament către R.S.A.. da
torită faptului că S.U.A., Marea 
Britanie și Franța — membre 
permanente ale Consiliului de 
Securitate — au recurs la drep
tul de veto, blocînd adoptarea 
rezoluțiilor respective împotriva 
regimului sud-african.

Tinerii de azi vor reprezenta generațiile
adulte

Care considerați că sint 
problemele pe care tineretul 
de azi le resimte cel mai 
acut ?

ale anului 2000 «n
pe continent, la mai buna în
țelegere intre popoare".

TIRANA. Cu prilejul zilei de 
1 Mai. la Tirana s-a desfășurat 
demonstrația oamenilor muncii 
din capitala Albaniei. Au fost 
prezenți Enver Hodja, alți con
ducători de partid, și de stat.

BUDAPESTA.'. La . Budapesta 
s-a desfășurat demonstrația de 
1 Mai a oamenilor muncii din 
capitala ungară. La tribuna cen
trală s-au aflat Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., 
alți conducători de partid și de 
£tat ai R. P. Ungare.

Manifestații și serbări popu
lare au avut loc cu acest prilej 
în întreaga țară.

HAVANA. La Havana, cu pri
lejul zilei de 1 Mai, a avut loc 
o mare dempțișțrâție a oame
nilor muncii cubanezi. în frun
tea coloanelor de demonstranți 
s-au aflat reprezentanții colec
tivelor unor importante unități 
economice ale țării. Au fost pre
zenți Fidel Castro, prim-secretar 
a! C.C. al P.C. din Cuba, pre
ședintele Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri " 
bei, alți conducători de 
de stat. t

UȚAN BATOR. în piața ..Suhe 
Bator", din capitala R.P. Mongo
le. a avut loc. cu prilejul zilei 
de 1 Mai. un miting de masă. 
Au fost prezenți Jumjaaghiin 
Țedenbal. nrim-secretar al C.C. 
al P.P.R.M.. președintele Prezi
diului Marelui Hural Popular al 
R.P.M., alți conducători de 
partid și de stat. Mitingul a fost 
urmat de demonstrația oameni
lor muncii din Ulan Bator.

Care considerați că sint mo
dalitățile de atragere a tine
retului într-o măsură mai 
mare la problemele contem
porane ?

SUNARTO (Indonezia), Vice
președinte al Comitetului Con
sultativ al O.N.U. pentru Anul 
International al Tineretului : 
„Faptul că 1985 a fost procla
mat An International al Tine-
.' ' '  4

gației române. Tineretul ro
mân deschide larg căile înțe
legerii și conlucrării cu colegii 
de generație din alte țări. Ex
periența României în procesul 
dezvoltării, al includerii tine
retului în acest proces oferă 
posibilități largi schimburilor 
bilaterale și multilaterale in 
domeniul pregătirii cadrelor, 
deoarece, din cite cunosc, țara 
dumneavoastră acordă asisten
ță și sprijin țărilor in curs de 
dezvoltare".

ale Cu- 
partid și

SALISBURY. Luînd 
la un miting organizat __ __
zia zilei de 1 Mai. primul mi
nistru al Republicii Zimbabwe. 
Robert Mugabe, a declarat că 
pasul următor realizării inde
pendenței politice a țării tre
buie să-1 constituie -cucerirea 
independentei economice. El a 
subliniat că bogățiile naționale 
ale țării trebuie să fie ale po
porului și a relevat hotărîrea 
guvernului de a asigura partici
parea directă a statului la con
ducerea ramurilor cheie ale eco
nomiei naționale. R. Mugabe a 
lansat un apel la unitate și la 
sporirea productivității muncii, 
în vederea înfloririi țării.

cuvintul
cu oca-

HANOI - în Orașul Ho Și 
Min, din R. S. Vietnam, a avut 
loc o adunare festivă consacrată 
sărbătoririi zilei de 1 .Mai și 
celei de-â 6-a aniversări a eli
berării părții de sud a tării — 
relatează agenția V.N.A. La adu
narea organizată de Frontul 
Patriei din Vietnam și organiza
țiile de sindicat din oraș au 
luat oarte reprezentanți ai oa
menilor muncii și forțelor ar
mate. Au fost prezenți membri 
ai conducerii P.C. din Vietnam. 
Frontului Patriei. Federației Ge
nerale a Sindicatelor și ai orga
nelor de stat locale.

Ferme luări de poziție
•-împotriva cursei înarmărilor

Ancheta
NOASTRĂ

Care considerați că este 
domeniul în care tinerii pot 

avea o participare mai ac
tivă ?

DAMASC. La Damasc a avut 
loc, cu prilejul zilei de 1 Mai, o 
demonstrație populară, la care 
au participat oameni ai muncii 
din capitala siriană, și din alte 
localități ale țării. A fost pre
zent Hafez Al-Assad, președin
tele Republicii Arabe Siriene.

TOKIO 3 (Agerpres). — In 
orașul nipon Naha. din Insula 
Okinawa, au luat sfirșit lucră
rile unei conferințe internațio
nale împotriva bazelor militare, 
desfășurată la inițiativa Consi
liului japonez pentru interzice
rea armelor atomice și cu hidro
gen. Participanții la reuniune — 
reprezentanți ai mișcării pentru 
dezarmare și pace din Japonia 
și din alte țări din bazinul Pa
cificului — s-au pronunțat pen
tru intensificarea luptei in ve
derea eliminării pericolului unui 
război nuclear, pentru oprirea 
cursei înarmărilor și lichidarea 
bazelor militare din Asia. Ocea
nul Pacific. Oceanul Indian, 
precum și din alte regiuni.

CIUDAD DE MEXICO 3 (A- 
gerpres). — în capitala Mexicu
lui au luat sfirșit lucrările unui 
seminar regional in problemele 
dezarmării, la care au participat 
reprezentanți ai uno»' organizații 
obștești, activiști sindicali, ju
riști, scriitori, profesori univer
sitari și ziariști din 16 țări, si
tuate in America Latină și ba
zinul Mării Caraibilor. In cadrul 
dezbaterilor, s-a subliniat nece
sitatea amplificării acțiunilor 
pentru a se explica opiniei pu
blice naționale și internaționale 
pericolele pe care Ie reprezintă 
pentru omenire creșterea nestă
vilită a producției și stocurilor 
de arme nucleare.

R.P. MONGOLĂ : Imagine din 
unul din noile și modernele 
cartiere ale capitalei țării, 
Ulan Bator, aflată in plină 

înnoire urbanistică

• MINISTRUL DE EXTERNE 
al Greciei, Constantin Mitsota- 
kis, aflat la Roma, a avut o în
trevedere cu omologul său ita
lian, Emilio Colombo. Cu acest 
prilej, au fost abordate proble
me internaționale actuale de in
teres comun, printre care rela
țiile dintre țările europene și 
situația din Orientul Mijlociu.

REGINA AALDERS, condu
cătorul delegației olandeze la 
lucrările Comitetului Consul
tativ al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului : 
„Cind se vorbește despre tine
ret apare adesea tendința de 
a-1 considera o masă omogenă. 
Dar în interiorul grupei de 
virstă 15—24 de ani există mai 
multe subgrupe, fiecare cu 
probleme specifice. Există, 
insă, pentru toți și dificultăți 
comune, intre ele, pe primul 
loc, cred eu, în țările dezvol
tate situindu-se șomajul. Mulți 
tineri, cam 15—20 de procente 
dintr-o generație, fac primii 
pași în viața sub impactul de
moralizant al lipsei unui loc de 
muncă. Acest început „cu stin- 
gul“ marchează adine și grav o 
parte a tineretului tare poartă 
cu sine această traumă 
tirziu in anii maturității,
de ce consider că acest aspect 
solicită atenția generală pentru 
a preintîmpina o întreagă men
talitate nefastă pe care o poate 
genera șomajul juvenil.

într-o sferă mai largă, cred 
că un număr din ce*  în ce mai 
mare de tineri nu numai că 
sint conștienți de pericolul înar
mării, clar participă activ la 
acțiuni de masă pentru trecerea 
la dezarmare. In rindul gene
rației tinere s-a creai un cu
rent de opinie împotriva ar
melor deoarece această gene
rație simte cel mai profund 
pericolele distrugerii. Relațiile 
tot maj, strinse de cunoaștere 
reciprocă, de colaborare intre 
tinerii din diverse țări la ni
velul unor organizații specifice 
sint cu atit mai importante, ele 
facilitind constituirea unei po
ziții comune față de proble
mele contemporane. Foarte in
teresantă mi s-a părut subli
nierea făcută de România pri
vind relația tineret-dezarmare- 
dezvoltare. Este un domeniu în 
sare acțiunile la nivel interna
țional sint foarte importante, 
ele avind efect atit în prezent, 
printr-o mai bună cunoaștere, 
cit și in viitor dacă avem în 
vedere că tineretul de azi va 
reprezenta generațiile adulte 
ale anului 2000. La nivel regio
nal. in limitele continentului 
european, aș dori să subliniez 
sontactele existente între tine
rii din Olanda și cei 
România, ele constituind
din modalitățile prin care tine
rii pot contribui la destindere

RĂSPUND PARTICI- 
PANȚI LA PRIMA SE
SIUNE A . COMITETU
LUI CONSULTATIV AL 
O.N.U. PENTRU 
INTERNAȚIONAL

TINERETULUI

ANUL 
AL

din 
una

relului constituie un pas foarte 
important pe calea stimulării 
interesului general față de pro
blemele acestui grup de virstă 
din populația planetei. 
Internațional și acțiunile pre
gătitoare oferă prilejul 
mării dorinței tinerei generații 
de a avea un roi important in 
crearea unui climat de pace, in 
procesul dezarmării și promo
vării dreptății sociale și a unei 
ordini economice internațio
nale care să conducă la pro
gresul și dezvoltarea societății 
umane în ansamblul ei. Ale
gerea lui 1985 ca An Interna
țional al Tineretului creează po
sibilitatea abordării în perspec
tivă atit a manifestărilor, cit și 
a problematicii tineretului in 
sine. Devine posibilă transpu
nerea în fapt a dorinței tineri
lor de a dezvolta colaborarea 
intre organizațiile din diverse 
țări și la nivel regional. O serie 
de propuneri s-au și conturat 
și aș vrea să subliniez că cele 
prezentate de România, pri
vind caracterul procesual al 
pregătirii Anului Internațional 
al Tineretului, continuitatea 
acestei manifestări deschide 
posibilitatea lansării unui „De
ceniu al Tineretului4*.  Am stu
diat cu atenție această propu
nere, ca și celelalte initiative 
ale țârii dumneavoastră și do
resc să-mi exprim admirația 
pentru poziția și acțiuni|p dele-

Anul

afir-

CHARITHA RATWATTE, 
Membru al Comitetului Con
sultativ din partea Republicii 
Sri-Lanka : Pacea ! în primul 
rind pacea. Tinerii, prin entu
ziasmul lor, prin puterea de 
muncă, prin dăruirea ce-i ca
racterizează pot constitui rea 
mai puternică armă, singura 
care poate asigura viitorul 
omenirii. Această armă se nu
mește prietenia, ea nu se con
cepe în 
renurile 
realitate 
ten{ă în 
buna cunoaștere a tinerilor din 
diverse state, din diverse zone 
ale globului îi apropie. In mod 
deosebit cred că tinerii din sta
tele nealiniate au o sarcină 
importantă pe linia întăririi 
prieteniei și a aprofundării co
laborării. Apropierea dintre or
ganizațiile de tineret, schimbul 
de experiență sint modalități 
practice de valorificare a po
tențialului tinerei generații de 
a participa la soluționarea pro
blemelor lumii contemporane.

De mai multă vreme urmă
rim cu stimă și respect reali
zările României, activitatea ti
neretului român pentru edifi
carea unei vieți noi. Este o ati
tudine care ne inspiră. Admi
răm modul în care conducerea 
statului român, personal pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
abordează problemele tinere
tului, locul acordat tineretu
lui în ansamblul națiunii. 
Considerăm că experiența 
României in acest domeniu 
este o valoroasă experiență și 
pentru noi și sperăm să pre
luăm din ideile originale 
avansate de țara dumneavoas
tră in legătură cu locul și 
rolul tineretului in lumea de 
azi".

laboratoare și pe te- 
de tragere, ci este o 
vie ce prinde consis- 
măsura în care mai

Interviuri consemnate de
NICOLAE MELINESCU

PE SCURT

S. U.A.: Industria 
automobilului în criză

Un articol al ziarului elvețian
„Neue Zurcher Zeitung“

Concernele americane de au- 
tomobile au lăsat în urmă cel 
mai greu an din întreaga lor 
existență. General Motors, 
Ford, Chrysler și American 
Motors au suferit in 1980, îm
preună, pierderi de peste 4,2 
miliarde dolari, la o cifră de 
afaceri diminuată cu 15 la sută. 
Anul trecut, firmele producă
toare din America, inclusiv 
Volkswagen, au vindut pe pia
ța S.U.A. numai 6,55 milioane 
autoturisme — cu 20 la sută 
mai puțin decît în 1979 și cu 30 
la sută mai puțin decît in 1978. 
în același timp, importurile au 
crescut cu 20 la sută, atingind 
2.4 milioane bucăți. în februa
rie, ponderea produselor străi
ne din această branșă pe piața 
americană săltase la 29 la sută 
față de numai 14.5 la sută îna
inte de criza petrolieră din 
1973174. Numeroase întreprin
deri au fost închise definitiv, 
iar o serie de uzine de mon
taj, temporar. Aproximativ 
200 000 de lucrători au fost 
concediați pe termen nedeter
minat. în primul trimestru al 
anului curent, marile firme 
și-au redus din nou producția, 
datorită cererii scăzute și a 
stocului de marfă nevîndută. 
La Detroit nu se așteaptă, cel 
puțin pentru această primă 
jumătate a anului, o îmbună
tățire sensibilă a mersului a- 
facerilor.

Cererea redusă nu a provo
cat, ci doar a accentuat criza 
din industria automobilului. In 
bună măsură, concernele poar
tă ele insele vina situației, de
oarece nu au intuit această 
deplasare marcantă a cererii, 
la un public mult mai con-' 
știent în materie de energie, 
dinspre marile și grelele limu
zine americane spre automobi
le mai mici, mai economicoase 
și mai perfecționate din punct 
de vedere tehnic. Urmarea a 
fost și este o pierdere cres- 
cindă a ponderii vînzărilor în 
favoarea producătorilor stră
ini. in primul rind a celor 
japonezi, a căror pondere la 
importuri este de 80 la sută. 
Detroitul se găsește în prezent 
intr-un proces costisitor de 
restructurare și înnoire, menit 
să-i readucă competitivitatea.

General Motors, spre exemplu, 
are in vedere investiții ~de pes
te 40 miliarde dolari pentru 
anii 1980—1984 si de 80 miliar
de pentru perioada pînă în 
1990. vizind înnoirea tuturor 
liniilor de produse. La Ford 
se vorbește de investiții de 28

aduce industriei americane de 
automobile citeva facilitări 
binevenite.

Concernele americane au in
trodus anul trecut măsuri se
vere de economisire și pro
grame pentru controlul costu
rilor, suprimind mii de locuri 
de muncă, dar cunoscătorii se 
îndoiesc că, de pildă la Ford, 
aceste măsuri vor fi suficien
te, in timp ce Chrysler a tre
buit să opereze deja reduceri 
atit de drastice incit capacita
tea firmei de a dezvolta noi 
produse este serios periclitată.

Industria automobilistică este 
în prezent la unison de părere 
că ea ar trebui pusă la adă
post. cel puțin temporar, de 
valul de . importuri din Japo
nia. Toți producătorii din 
S.U.A., inclusiv Volkswagen 
și A.M.C., controlate de firme 
vest-europene, au solicitat pre
ședintelui Reagan, pe lingă

Se va atenua oare de la sine fluxul importurilor de auto
turisme japoneze ? In imagine produse ale firmelor nipone 

așteptind „îmbarcarea" in portul Yokohama

miliarde dolari. Chrysler, afla
tă in pragul falimentului, tre
buie și ea să găsească citeva 
miliarde pentru dezvoltarea de 
noi produse.

Dar pentru a putea concura 
cu firmele japoneze sint nece
sare nu numai produse noi și 
atractive, ci și o scădere a 
cheltuielilor de producție, sub
stanțial mai ridicate în S.U.A. 
Potrivit unui raport al minis
terului american al transpor
turilor, firmele constructoare 
de automobile din Japonia au 
un avantaj de 1 000—1 500 do
lari la cheltuielile pe unitatea 
de produs, datorat mai ales 
unui nivel mai scăzut al sala
riilor, productivității superioa
re, impozării mai favorabile și 
unor reglementări legale mai 
puțin costisitoare. în ce pri
vește impozitele și reglemen
tările, programul economic al 
președintelui Reagan ar putea

concesii fiscale și ușurarea di
verselor reglementări, măsuri 
de natură să conducă la „o li
mitare benevolă, dar substan
țială și imediată a importuri
lor pentru o perioadă suficient 
de îndelungată". Dar, așa cum 
se prezintă lucrurile. măsuri 
riguroase ale guvernului pe 
frontul importurilor nu sint 
de așteptat. Dealtfel, mulți 
specialiști nici nu sint convinși 
că problemele branșei ar pu
tea fi soluționate prin restric
ții la importuri. însă, pe de 
altă parte, nici echipa Reagan 
nu poate trece cu vederea că 
15 la sută din populația ocu
pată a S.U.A. depinde direct 
sau indirect de industria auto
mobilului și că, prin urmare, 
soarta acestei ramuri-cheie de
termină situația întregii eco
nomii.

în pofida problemelor comu
ne — necesitatea de investiții

masive pentru modernizarea 
produselor, costul crescînd al 
forței de muncă, criza de des
facere și presiunea importuri
lor —, dificultățile concernelor 
din Detroit sint foarte nuan
țate. Observatorii sint unanimi 
in a aprecia că, in ce privește 
General Motors, este vorba de 
o criză trecătoare ce va putea 
fi depășită relativ ușor. G.M. 
a început mai devreme pro
ducția de autoturisme mai 
mici și mai economicoase, iar 
ponderea pe piața americană 
(46 la sută) a putut fi men
ținută. G.M. a obținut un pro
fit în ultimul trimestru al anu
lui 1980. nu intimpină dificul
tăți de finanțare a vastului său 
program de investiții și, inc.e- 
pind din această primăvară, 
va scoate pe piață un produs 
cu totul nou la fiecare șase 
luni.

Mai puțin roză este situația 
la Ford, firmă ale cărei veni
turi din vinzările in S.U.A. au 
scăzut continuu timp de zece 
ani. iar de doi ani aduc pier
deri masive. Dintre cei „trei 
mari". Ford a fost ultima care 
a adus pe piață noile produse 
și. in plus, are de luptat cu o 
depreciere a renumelui său 
datorită deficiențelor calitative 
constatate la unele din mode
lele sale.

Puține șanse de supraviețui
re se acordă firmei Chrysler 
Corporation, care se mai men
ține oarecum pe linia de plu
tire numai grație unei garanții 
guvernamentale de 1,5 miliar
de dolari. în ultimii trei ani, 
firma a trebuit să suporte 
pierderi de peste 3 miliarde 
dolari și a suferit o deteriora
re permanentă a pozițiilor pe 
piață. Filialele din străinătate 
precum și diverse interese lu
crative din afara branșei au 
trebuit abandonate. Muntele 
datoriilor este enorm și diverși 
specialiști sint de părere că 
măsurile de economisire au 
mers atit de departe, incit 
Chrysler nu mai este in stare 
să csigure modernizarea produ
selor sale. în plus, in trena 
crizei rețeaua sa comercială 
s-a redus cu aproximativ 1 000 
de unități.

în schimb, sub aripa protec
toare a firmei Renault, Ame
rican Motors, vreme îndelun
gată „copilul cu probleme" al 
industriei americane de auto
mobile. trece drept o firmă 
asigurată, deși pentru aceasta 
a trebuit să-și sacrifice inde
pendența.

Unii cunoscători ai scenei 
ered că industria americană 
de automobile va ieși din ac
tuala criză cu structuri schim
bate esențial. în orice caz, 
este probabil că era celor „trei 
mari" se va încheia. Volkswa
gen, Toyota, Nissan și Honda 
au devenit astăzi factori de 
piață ce nu mai pot fi ignorați.

• SECRETARUL DE STAT al 
Statelor Unite, Alexander Haig, 
aflat în vizită oficială la Roma, 
a fost primit simbătă de primul 
ministru al Italiei, Arnaldo For
lani, și a avut convorbiri cu 
ministrul de externe italian, 
Emilio Colombo. In cadrul aces
tor întrevederi, relevă agenția 
France Presse, au fost examina
te probleme ce privesc relațiile 
dintre Italia și Statele Unite, 
inclusiv modalitățile de extin
dere a contactelor la cele mai 
înalte niveluri între cele doua 
țări. Printre problemele interna
ționale actuale abordate in 
cursul convorbirilor s-au aflat 
situația din Orientul Mijlociu și 
în special cea din Liban, men
ționează sursa citată.

© CA urmare a ploilor toren
țiale din ultimele zile. în mai 
multe regiuni ale Etiopiei s-au 
produs mari inundații, s-a anun
țat la Addis Abeba. Potrivit 
primelor date oficiale, peste 
20 000 de persoane au trebuit să 
părăsească zonele în care locu
iesc pentru a scăpa de efectele 
devastatoare ale inundațiilor. In 
partea de nord a regiunii Digni- 
Musthale, aproape 6 000 de per
soane au fost transportate de 
urgență cu ajutorul elicopterelor 
pe dealurile din zonă.

le externe al E.A.U., Rashid 
Abdallah.

• COMPANIA NIPONA pro
ducătoare de automobile „Nis
san" a anunțat că a încheiat un 
acord cu firma vest-germană 
..Volkswagen", în vederea pro
ducerii, în Japonia, a autoturis
melor de tip ,,Passat". .,Nissan", 
al doilea constructor japonez de 
automobile, a precizat că prime
le unități din noul tip vor fi 
realizate în primăvara 
lui 1983.

• SALARIUL REAL a scăzut 
în medie in Japonia, în ultimul 
an financiar, încheiat la finele 
lunii martie, cu 1,1 Ia sută — 
informează agenția Kyodo, citind 
statisticile guvernamentale. Po
trivit aprecierilor apărute în 
presa, niponă, diminuarea sala
riului real se datorează în prin
cipal inflației și creșterii per
manente a prețurilor la bunu
rile de larg consum.

Soweto, sau imensa îngrămădire 
de barăci „rezervate" populației 
de culoare la periferia Johan- 

nesburgului

• REUNIUNEA la nivel înalt 
a celor șase țări ale Golfului 
membre ale Consiliului de 
Cooperare — Arabia Saudită, 
Kuweit, Emiratele Arabe Unite, 
Bahrein. Qatar și Oman — va 
avea loc la 25 mai. a anunțat 
ministrul de stat pentru afaceri-

• PREȚURILE CU AMĂ
NUNTUL au crescut, în luna 
martie a.c., în țările membre ale 
Pieței comune în medie cu 1.2 
la sută — s-a anunțat oficial la 
Bruxelles, unde se afîâ sediul 
organismelor comunitare. Potri
vit datelor C.E.E.. cele mai im
portante majorări de prețuri 
s-au înregistrat in luna respec
tivă în Grecia — 2.4 la sută, și 
in Danemarca — 2 la sută. Ca 
medie anuală, rata inflației a 
fost, în martie, in țările C.E.E., 
de 12.6 la sută, față de media 
din februarie, de 12,5 la sută.

• VOLTA SUPERIOARA spri
jină cu hotărîre Organizația Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.) și Congresul Na
țional African în lupta lor pen
tru independență și lichidare a 
regimului de apartheid, a de
clarat șeful statului. Saye Zerbo. 
în cadrul unei reuniuni organi
zate la Ouagadougou, în care a 
prezentat programul Comitetului 
militar de redresare pentru 
progues național, Saye Zerbo a 
subliniat că Volta Superioară 
este solidară cu lupta de elibe
rare a popoarelor din Africa 
australă.

Declarație comună 
a Etiopiei, Kenyei 

și Sudanului
ADDIS ABEBA 3 (Agerpres). 

— în capitalele Etiopiei. Ke
nyei și Sudanului a fost dată 
publicității, simultan, o declara
ție comună, prin care cele trei 
țări își reafirmă atașamentul la 
principiile respectării suverani
tății naționale, egalității, inte
grității teritoriale, inviolabilită
ții frontierelor și neamestecului 
în treburile interne. Totodată, 
cele trei țări se angajează să 
acționeze in deplin acord cu 
aceste principii, pentru a extin
de și consolida cooperarea între 
ele și pentru a se realiza o pace 
stabilă ' în această regiune a 
Africii, menționează documentul.

Declarația a fost publicată la 
încheierea unei reuniuni de 
două zile, desfășurată la Addis 
Abeba, a Comisiei consultative 
ministeriale tripartite, creată la 
Nairobi în iunie 1973. Viitoarea 
reuniune a acestui organism a 
fost stabilită pentru luna noiem
brie a acestui an, la Khartum.

• POTRIVIT DATELOR difu
zate de autoritățile provinciala 
din Țara Bascilor, citate de a- 
genția France Presse, în aceas
tă regiune a Spaniei numărul 
șomerilor a ajuns la 198 593. 
Această cifră reprezintă 22.40 la 
sută din totalul forței de muncă 
din regiune.
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în orașul lui Swejk
„Ruwenzori ’79" este numele expoziției 

care se va deschide in vara aceasta in ora
șul Ceske Budejovice, de unde este origi
nar și celebrul soldat Swejk. Expoziția 
conține material botanic, zoologic și geolo
gic adunat de membrii unei expediții de 
alpiniști și naturaliști cehoslovaci, care au 
străbătut in 1979 masivele muntoase Ke
nya și Ruwenzori din Kilimanjaro. O echi
pă de cineaști, care a însoțit expediția, a 
filmat activitățile acesteia adunind 6 000 
metri de peliculă color.

Cercetările expediției în domeniul știin
țelor naturii au fost orientate in primul 
rind asupra transformărilor 
zonele muntoase nelocuite; 
odată, capturate exemplare 
rare. Diapozitivele realizate 
lej vor fi folosite in scopuri

survenite in 
au fost, tot- 
de rozătoare 
cu acest pri- 
didactice.

Diagnostic prin artă
Chiar cind privesc o operă de artă, 

medicii sint tentați să o „studieze" prin 
prisma profesiunii lor. Astfel, specialiștii 
Centrului medical „Albert Einstein" din 
Philadelphia, urmărind tablourile lui 
Rubens au constatat că personajele sale 
și chiar pictorul sufereau de artrită. Stu
diind brațele personajelor ei au remarcai 
că articulațiile miinilor și ale coaielor sint

foarte îngroșate, dovadă a îmbolnăvirii de 
artrită. Specialiștii exclud posibilitatea ca 
aceasta să reprezinte „stilul pictorului", 
intrucit tablourile lui Rubens reprezintă 
și numeroase persoane... sănătoase. Din 
autoportretele pictorului, medicii 'au con
statat că însuși Rubens suferea de artrită, 
boală al cărei progres este vizibil pe mă
sură ce tablourile il înfățișează din ce însura ce tablourile il înfățișează din ce 
ce mai bătrîn.

Păsări la... spălat
în orășelul francez Saint Paul de Leon 

funcționează o instituție cu un caracter 
deosebit : o clinică specială, numită de 
localnici „spălătorie de păsări". Despre ce 
este vorba ? în urma avarierii în largul 
mării a petrolierelor, apele se poluează 
pe distanțe de sute de kilometri, petele de 
petrol provocind moartea păsărilor și 
peștilor. Creată la inițiativa „Asociației 
pentru protecția animalelor", clinica, după 
ce „culege" de pe plajă păsările muri
bunde, le spală cu șampoane speciale, le 
usucă, le hrănește și apoi... le dă drumul 
să-și ia din nou zborul.
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Și pentru micul, 
și pentru marele ecran < 

Cunoscuta firmă japoneză „Sony" a | 
anunțat, marți, că a pus la punct un sis- . 
tem video, cu caracteristici similare ’ 
peliculelor color de 35 mm, care ar putea | 
revoluționa cinematografia. Președintele 
firmei, Akio Morita, a precizat, intr-o con- | 
ferință de presă, că noul sistem va per- , 
mite combinarea, in viitor, a producțiilor ' 
destinate televiziunii și cinematografiei. | 
Totodată, el ar permite reducerea substan- | 
țială a costurilor de producție ale filme- , 
lor artistice. Nu s-a precizat, însă, cind 
noul sistem video va fi lansat pe piață, i
Benzină sau morfină?

Poliția turcă a reușit să captureze, in 
ultimele zile, o cantitate de 80 kg hașiș și 
aproximativ 30 kg de morfină, in valoare 
totală de circa cinci milioane dolari la 
bursa neagră. Morfina, in valoare de trei 
milioane dolari, pe piața ilicită a drogu
rilor, a fost descoperită in districtul Van, 
in rezervorul de benzină trucat al unui 
traficant, fiare a fost arestat, împreună cu 
un complice. Cele 80 kilograme de hașiș 
au fost găsite in pivnița unui alt traficant, 
in provincia Urfa.


